
 

 



 

 

 :أربعة وستون الصيغة اللفظية. 

 :60+  4 الصيغة التحليلية 

 



 

 

 :تسع مئة وخمسة وتسعون الصيغة اللفظية. 

 :900+  90+  5 الصيغة التحليلية  

 

 :تسعة وسبعون الصيغة اللفظية. 

 :70+  9 الصيغة التحليلية 

 



 

 

 ثلاثون ظية:الصيغة اللف. 

 :30+ 0 الصيغة القياسية 

 

 :تسعون. الصيغة اللفظية 

 :90+  0 الصيغة القياسية 

 

 :مئة وخمسة وستون. الصيغة اللفظية 

 :100+ 60+ 5 الصيغة التحليلية 

 



 

 

 :ثلاث مئة وسبعة وأربعون. الصيغة اللفظية 

 :300+  40+ 7 الصيغة التحليلية 

 

  :عون.ست مئة واثنان وتسالصيغة اللفظية 

 :600+  90+  2 الصيغة التحليلية 

 

 :ألف وثمان مئة وأربعون. الصيغة اللفظية 

 :1000+  800+  40+  0 الصيغة التحليلية  

 



 

 

 :أربعة ألاف وخمس مئة وأربعة. الصيغة اللفظية 

 :4000+  500+  0+  4 الصيغة التحليلية  

 

 :321 الصيغة القياسية  

 :عشرون.ثلاث مئة وواحد و الصيغة اللفظية 

 

40  > 4 

 



 

 

59  = 59 

 

888  < 898 

 

682  < 700 

 ما معه يكفي لشراء الهاتف وذلك لأن ثمن الهاتف أقل من المبلغ الذي معه. نعم،

425 > 375 

 



 

 

26 ≈ 30 
 

4 ≈ 0 
 

18 ≈ 20 
 

75 ≈ 80 
 



 

 

152 ≈ 150 
 

175 ≈ 180 
 

347 ≈ 350 
 

508 ≈ 510 
 

 70رة يساوي إلى أقرب عش 65لأن تقريب  نعم،

 



 

 

80  

 

300  

 



 

 

 عشرات الألوف. 0

500000  

 

 :خمسة ألاف وسبع مئة وتسعة وثمانون. الصيغة اللفظية 

 5000+  700+  80+  9 ة:يالصيغة التحليل 

 



 

 

 :ثمانية عشر ألفاً وستة وأربعون. الصيغة اللفظية 

 10000+  8000+  40+ 6 ة:يالصيغة التحليل 

 

 :بعون ألفاً وتسع مئة وتسع.تسعة وأر الصيغة اللفظية 

 :40000+  9000+  900+ 9 الصيغة التحليلية 

 

 :لفاً وستةأمئتان وسبعون  الصيغة اللفظية. 

 200000+  70000+  6  ة:يالصيغة التحليل 

 



 

 

 :100256 الصيغة القياسية 

 100000+  200+  50+  6 ة:يالصيغة التحليل 

 

 اً وسبع مئة وثمان وتسعون.تسع مئة وتسعة وثمانون ألف الصيغة اللفظية:

 

  لأن القيمة المنزلية للأرقام مختلفة. لا،

 

 



 

 

800 

 

2000 

 

900000 

 



 

 

70000 

 

 :خمسة ألاف وخمسون. الصيغة اللفظية 

 5000+  50 ة:يالصيغة التحليل 

 

 :ف وسبعمائة وواحد وتسعون.ألاثلاثة  الصيغة اللفظية 

 3000+  700+  90+  1 ة:يالصيغة التحليل 

 



 

 

 سبعة وخمسون ألفاً أربعمائة واثنان. لصيغة اللفظية:ا 

 50000+  7000+  400+  2 ة:يالصيغة التحليل  

 

 :لفاً وأربعة وسبعونأتسعة وثمانون  الصيغة اللفظية. 

 80000+  9000+  70+  4 ة:يالصيغة التحليل 

 

 :25408 الصيغة القياسية 

 :20000+  5000+  400+ 8 الصيغة التحليلية 

 



 

 

 760356 ة القياسية:الصيغ 

 :700000+  60000+  300+  50+ 6 الصيغة التحليلية 

 

 :7635 الصيغة القياسية 

 :سبعة ألاف وست مئة وخمسة وثلاثون. الصيغة اللفظية 

 



 

 

 :20976 الصيغة القياسية 

 :عشرون ألفاً وتسع مئة وستة وسبعون. الصيغة اللفظية 

 :60084 الصيغة القياسية 

 :ون ألفاً وأربعة وثمانونست الصيغة اللفظية. 

 



 

 

10000 



 

 

 الصيغة التحليلية: 

3 +40  +200  +8000  +10000 

 

 كجم.13243=  5000 – 18243 وزن الحمولة =

 ثلاثة عشر ألفاً ومئتان وثلاثة وأربعون. :ةوزن الحمولة بالصيغة اللفظي

 



 

 

600900 

 4000=  4القيمة المنزلية للعدد  213469

 40=  4لية للعدد القيمة المنز 346921

 تصغر قيمته

 692143<  694213 نلاحظ أن

 



 

 

 1000مكعبات من تلك التي تمثل العدد  10قم بإلصاق 

 



 

 

 1000مكعب من تلك التي تمثل العدد  1000هو عبارة عن 

 100000نماذج من تلك التي تمثل  10أو 

 

النماذج هي طريقة لتمثيل الأعداد باستخدام الأرقام الموجودة في 

حاد والعشرات والمئات. مكعب الألوف يشبه مكعب الوحدة، نموذج الآ

عشرات الألوف يشبه عمود العشرات، نموذج مئات الألوف يشبه 

 لوحة المئة.

 

مكعب وحدة. ونموذج عشرات  1000مكعب الألوف يتكون من  نعم،

عمود عشرة، ونموذج مئات الألوف يتكون  1000الألوف يتكون من 

 .لوحة مئة 1000من 

 



 

 

 7000=  1000×  7يمثل النموذج العدد: 

 



 

 

 10000 = 1000×  10يمثل النموذج العدد: 

 

        عشرة. 100 :1000يوجد في العدد 

 



 

 

 ألف 1000 :1000000يوجد في العدد 

 

، ثم أقدر الوقت 100إلى  1أقوم بتقدير الوقت الذي أحتاجه في العد من 

 10000قيمة المنزلية فأجد أنه ستعمال الاب 1000000اللازم للعد حتى 

 .100مرة قدر الوقت اللازم للعد حتى 

 

مئات في العدد  10، حيث توجد 1000000مئة في العدد  10000 يوجد

مئة في العدد  1000، و 10000مئة في العدد  100، و 1000

 .1000000مئة في العدد  10000، و بالتالي توجد 100000

 



 

 

90 

1000000 

 



 

 

90000 

 

80000000 

 

 ألفان وسبع. فظية:لالصيغة ال 

 :2000+  7 الصيغة التحليلية 

 



 

 

 ثلاثة وأربعون ألفاً وتسع مئة وثمانون. فظية:لالصيغة ال 

 :40000+  3000+  900+  80 الصيغة التحليلية 

 

 ثلاث مئة وأثنا ألف وثماني مئة وستة. فظية:لالصيغة ال 

 :300000+  2000+  800+  6 الصيغة التحليلية 

 

 ثمانية وثلاثون مليوناً وثماني مئة وخمس وسبعون. فظية:لالصيغة ال 

 :30000000+  8000000+  800+  70+  5 الصيغة التحليلية 



 

 

 :900552 الصيغة القياسية  

  :900000+  500+  50+ 2الصيغة التحليلية 

 

 :246900018 الصيغة القياسية 

 :6000000+  900000+  10+  8 الصيغة التحليلية + 

40000000  +200000000 

 



 

 

 :5500000 الصيغة القياسية 

 :خمسة ملايين وخمس مئة ألفاً. الصيغة اللفظية 

 :5000000+  500000 الصيغة التحليلية 

 

 نقوم بكتابة العدد في جدول المنازل -1

 

 دورة الملايين دورة الألوف دورة الوحدات

 مئات عشرات آحاد  مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد 

8 2 9 7 5 0 6 2  

 

  5ثم أضع أصفاراً بدلاً من الأرقام الواقعة على يمين الرقم  -2

3-  50000 

 



 

 

600 

 

300000 

 

  200 

 

10 



 

 

 :تسعة وعشرون ألفاً ومئتان وخمسة الصيغة اللفظية.  

 20000+   9000+  200+ 5 ة:يالصيغة التحليل 

 

 :اثنان وثمانون ألفاً وتسع. الصيغة اللفظية 

 80000+  2000+  9 ة:يتحليلالصيغة ال 

 



 

 

 :تسع مئة وواحد ألف وأربع مئة واثنان وخمسون. الصيغة اللفظية 

 900000+  1000+  400+  50+ 2 ة:يالصيغة التحليل 

 

 :مائتان ألف وثلاث عشر. الصيغة اللفظية 

 200000+  10+  3: ةيالصيغة التحليل   

 



 

 

 :ان وأربعون ألفاً وخمسة ثلاثون مليوناً وثمان مئة واثن الصيغة اللفظية

 وثمانون.

 800000+  40000+  2000+  80+ 5 ة:يالصيغة التحليل  +

30000000 

 

 :ثلاثة وستون مليوناً وتسع مئة وثلاثون ألفاً وثلاثة  الصيغة اللفظية

 وخمسون.

 3000000+  900000+  30000+  50+  3 ة:يالصيغة التحليل 

 +60000000  

 



 

 

 :ة وتسعة عشر مليوناً وتسع مئة وتسعة ثلاث مئ الصيغة اللفظية

 وتسعون ألفاً وتسع مئة وتسعون.

 900000+  90000+  9000+  900+  90 ة:يالصيغة التحليل  +

9000000  +10000000  +300000000  

 

 :ثمان مئة مليون وأربع مئة وثلاثة وتسعون ألفاً  الصيغة اللفظية

 .وثلاث مئة وواحد

 400000+  90000+  3000 + 300+ 1 ة:يالصيغة التحليل  +

800000000 

 



 

 

 :238370 الصيغة القياسية 

 :200000+  30000+  8000+  300+  70 الصيغة التحليلية 

 

 :4094215 الصيغة القياسية 

 :90000+  4000+  200+  10+  5 الصيغة التحليلية  +

4000000 

 



 

 

 :ون.مئتان وثلاثة وستون ألفاً ومئتان وثلاثة وسبع الصيغة اللفظية 

 :263273 الصيغة القياسية 

 

 :مليون وتسع مئة وستة وخمسون ألفاً ومئتان وخمسة  الصيغة اللفظية

 وعشرون.

 :1956225 الصيغة القياسية 

 



 

 

 13057804هذه القراءة ليست صحيحة لأن هذه القراءة تمثل العدد  لا،

 هي  ثلاثة عشر مليوناً وخمس مئة 13507804بينما القراءة الصحية للعدد 

 وسبعة ألفاً وثمان مئة وأربع.

 



 

 

78652431 

123456789 

3947  =7  +40  +900  +3000 

يقع في منزلة المئات فالعدد  3947في  9لأن القيمة المنزلية للرقم 

 900المفقود هو 

 



 

 

 سبعة وخمسون ألفاً وثلاث مئة واثنان.  -أ الإجابة:



 

 

  43378826د(  الإجابة:

 



 

 

60000 

 

4 

100000 

 



 

 

 4007 صيغة القياسية:ال 

 :4000+  7 الصيغة التحليلية 

 

 :6430000 الصيغة القياسية 

 6000000+  400000+  30000 ة:يالصيغة التحليل 

 

 :213101903 الصيغة القياسية 

 :3000000+  100000+   1000+   900+ 3 الصيغة التحليلية 

 +10000000  +200000000 

 



 

 

معين في عدد من المرات، لذا لإيجاد عملية الضرب يعني تكرار عدد   لأن

 12أشخاص عندما تكون ثمن التذكرة  6أجمالي ثمن تذاكر دخول عدد 

 مرات. 6تكرر  12ريالاً يعنى أن العدد 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 سعر تذكرة الدخول للأطفال س ريالاً.  .1

 ريالات عن ثمن تذكرة الأطفال. 8ثمن تذكرة الكبار يزيد   .2

 ما المطلوب؟ 

 إجمالي ثمن التذاكر لدخول ثلاثة من الكبار.

 8ثمن تذكرة الكبار = ثمن تذكرة الأطفال + 

 ريالاً.  20=  8+  12ثمن تذكرة الكبار = 

 ريالاً. 60=  20×  3ثمن تذاكر الدخول لثلاثة من الكبار = 

 الإجابة معقولة.   60=  20+  20+  20 

 



 

 

  20لك سيكون تذكرة الكبار = وبذ 12نفرض أن ثمن تذكرة الأطفال = 

 

 60( = 8+  12× ) 3لأن  إذن الإجابة صحيحة، 60=  20×  3

 



 

 

 معطيات المسألة 

 ريالاً. 12ثمن التذكر للأطفال  .1

 ريالاً. 20ثمن التذكرة للكبار  .2

 5طفال: ثلاثة من الكبار وخالد وعدد من أراد الذهاب إلى مدينة الأ  .1

 .ؤهأصدقا

 ما المطلوب؟     

 .اؤهمن أصدق 5لي ثمن التذاكر لثلاثة من الكبار وخالد و إجما

 

 60=  3×  20إجمالي ثمن التذكرة للثلاثة الكبار = 

 72=  12×  6=  ؤهأصدقا 5إجمالي ثمن التذكرة لخالد و

 لإيجاد إجمالي ثمن تذاكرهم جميعاً نقوم بعملية الجمع.

 

 ريالاً. 132=  60+ 72إجمالي ثمن تذاكرهم جميعاً = 

 

20  +20  +20  +12 +12  +12  +12  +12 +12  =132  

 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 نقاط للإجابة الصحيحة. 5يحصل الفرق على  .1

 نقطة. 55الفريق الأول حصل على  .2

 إجابة صحيحة. 12الفريق الثاني أجاب  .3

 أي الفريقين كانت إجاباته الصحيحة أكثر؟  ما المطلوب؟

     

 

 

 



 

 

 

 إجابة صحيحة. 11ين أن الفريق الأول أجاب على من الشكل يتب

إذن الفريق الثاني كانت إجاباته       إجابة صحيحة، 12بما أن الفريق الثاني أجاب على 

 الصحيحة أكثر من الفريق الأول.

 55=  5×  11الفريق الأول:   

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 عدد الهدايا 

 50 45 40 35 30 25 20 15 10 5 المدة

 

 60=  5×  12الفريق الثاني: 

 إذن الإجابة صحيحة وإجابات الفريق الثاني الصحيحة كانت أكثر.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 دقائق. 5المدة التي تستغرقها مريم لتغليف الهدية  .1

 .هدايا 10كم دقيقة تستغرقها لتغليف  ؟المطلوب

  .نشاء جدولأ 

هدايا  10مريم لتغليف  من الشكل يتبين أن المدة التي تستغرقها 

 دقيقة.  50= 

 5  ×10  =50 

 إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 ريالاً. 50المبلغ الذي دفعته سعاد  .1

 10عدد الأساور يساوي  .2

 .ثمن السوار الواحد ما المطلوب؟

 عدد الأساور ÷ ثمن السوار الواحد  

 ريالات. 5 = 10÷  50ثمن السوار الواحد =  

 5  +5  +5  +5  +5  +5  +5  +5  +5  +5  

 ريالاً. 50=                        

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 عقود في الساعة. 4تنظم هيفاء   .1

 إذا ساعدتها أختها فإنهما تنظمان هذا العدد ومثله في ساعة واحدة.  .2

     

 ما المطلوب؟ 

 ي ساعتين؟كم عقداً تنظم هيفاء وأختها ف

 

 8=  4+  4عدد العقود التي تنظمها هيفاء وأختها في ساعة = 

 

  عقداً. 16=  8×  2عدد العقود التي تنظمها هيفاء وأختها في ساعتين = 

 

(4  +4( + )4  +4 = )16 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

  م.1885أول سيارة تعمل بالبنزين صنعت عام 

      

 طلوب؟ما الم

 كم سنة مضت على صنع أول سيارة حتى هذه السنة.

 

 لتقدير كم سنة مر على صنع أول سيارة تعمل بالبنزين نستخدم الطرح.

 عدد السنوات التي مضت على صنع أول سيارة تعمل بالبنزين  

  سنة. 130≈  129=  1306 – 1435=                   

 

   1306  +129  =1435 

 إذن الإجابة صحيحة.   

 



 

 

   7لة أتفسير المس

 10ريالاً ثمناً لـ  50لة؛ وهي أن سعاد دفعت أقم بفهم معطيات المسأولاً: 

 أساور.

 حدد ما المطلوب؛ وهو ثمن السوار الواحد. ثانياً:

 قم بالتخطيط للحل. ثالثاً:

 ستخدام القسمة، ثم التحقق من الناتج.  اقم بحل المسألة ب رابعاً:

 



 

 

1798 >  1789 

50402    <    50406     

 



 

 

10027301   <   10207301 

 

أكثر سعراً من الخاتم الذي اشترته نورة، سارة  الخاتم الذي اشترته

 1286<  1843 وذلك لأن

 



 

 

لأن القيمة المنزلية الكبرى في العدد المكون من ستة أرقام تكون من فئة 

ن خمسة أرقام القيمة المنزلية مئات الألوف بينما في العدد المكون م

 الكبرى تكون من فئة عشرات الألوف.

أرقام يقع إلى يسار العدد  5وعلى خط الأعداد يكون الرقم المكون من 

 رقام.أ 6المكون من 

 



 

 

3030   = 3030  

 

5980  >  5090 

 

304999  <  305049 

 



 

 

76101   <   77000 

 

12683  >  12638 

2999214  =  2999214 

 



 

 

658431  <00000 7 

 

1342646    >89035 2 1 

 



 

 

 معطيات المسألة؟ ما 

 رسالة. 1127استقبل  علي:

 رسالة.1132استقبل  فهد:

 م فهد.أأيهما أستقبل رسائل أكثر علي  ؟المطلوب

 

 أقوم بعملية المقارنة بين العددين.

 

 قد استقبل رسائل أكثر من علي. فهد، إذن 1132>  1127بما أن 

 

1132 – 1127 + =5  

 



 

 



 

 

 الإنجليزية.

 

66763838    >55887063 

أقل من عدد   باللغة الإسبانيةإذن عدد الصفحات التي كتبت 

 الصفحات التي كتبت باللغة اليابانية.

 



 

 

4858952 

 

 10000س و لي 1000مئات تساوي  10لأن  مئات، 10المختلف هو 

مئة فإن قيمتها متساوية وتساوي  100، عشرة آلاف، 10000بينما كل من 

10000 

 



 

 

 بحيث يكون آحاد أحدهما تحت آحاد اكتب العددين بشكل رأسي، :1الخطوة 

 الآخر وهكذا.

 ابدأ من المنزلة الكبرى، وقارن بين رقميها.  :2الخطوة 

ن نقارن بين رقمي إذا كان رقمي المنزلة الكبرى متساويي :3الخطوة 

 المنزلة التالية.

 



 

 

 9247816ب(  الإجابة:

 



 

 

82359    >82259 

 2أ(    الإجابة: 

 



 

 

4000 

 

50 

    100000 

 



 

 

 :60370 الصيغة القياسية 

 :60000+   300+  70 الصيغة التحليلية 

 

 :316524001 الصيغة القياسية 

 :6000000+  500000+  20000+  4000+  1 الصيغة التحليلية 

 +10000000 +300000000 

 



 

 

8402   >  8099    

 

9  +80  +500  <  9   +700 

 



 

 



 

 

 .الرياضالمدينة التي تضم أكبر عدد للسكان هي 

 

903597   <1180770 

 .أقل سكاناً من المدينة المنورة الدمامإذن 

 



 

 

 :ثلاثة آلاف وخمس مئة وستة وعشرون. الصيغة اللفظية 

 3000+  500+  20+  6 ة:يالصيغة التحليل 

 

  :تسع مئة وخمسة وثمانون ألفاً وأربعة وثلاثون.الصيغة اللفظية 

 :900000+  80000+  5000+  30+  4 الصيغة التحليلية 

 



 

 

 :18209 الصيغة القياسية 

 10000+  8000+  200+  9  ة:يالصيغة التحليل 

 

  :762الصيغة القياسية 

 700+  60+  2 :ةيالصيغة التحليل 

 



 

 

 891 = 297×  3عدد طلاب المدارس الثلاث = 

 891 الصيغة القياسية:

 ثماني مئة وواحد وتسعون. الصيغة اللفظية:

 



 

 

 25103أ(    الإجابة:  

 



 

 

     600 

 

     50000 

 

 :309065037 الصيغة القياسية 

 :ثلاث مئة وتسعة ملايين وخمسة وستون ألفاً  الصيغة اللفظية

 وثلاثون. وسبعة

 



 

 

 الإجابة: 

 د(  ثمانية ملايين وستمائة وثلاثة آلاف وسبعمائة وخمس وخمسين.

 



 

 

3472   >   3427 

 

 8  +70  +200   <   2  +80  +700 

 



 

 

524682  <600000     

 

7  +30  +400   +50000  =50437 

 



 

 

 لى نفس المسافة.قطع كل من خالد وع

 2643=  2643وذلك لأن  

 

3  +90  +5000  +8000000  =8005093  

 



 

 

 45868و  42592<  47238لأن  خلاصنتاج الأكثر هو الإ

 45868و  47238>  42592لأن  سلجنتاج الأقل هو الإ

 



 

 

3 4 5 6 

6 5 3 4 

5 6 4 3 

6 5 4 3 

 

6543 ،4356 ،3465 ،3456 

 



 

 

3 2 0 9 5 1 

2 3 0 4 5 1 

9 9 0 5 4 1 

4 0 0 5 4 1 

 

 

159023 ،154032 ،145099 ،145004 

 



 

 

      780580 ،527970 ،437072 ،92300 ،11437  

 

 (2المساحة )كلم الدولة

 780580 تركيا

 527970 اليمن

 437072 العراق

 92300 الاردن

 11437 قطر

 

 دن، قطرتركيا، اليمن، العراق، الأر



 

 

عندما أجد الرقمين الموجودين في نفس المنزلة متساويان أنتقل إلى 

 المنزلة التي الواقعة على يمينها وأقارن الرقمين الموجودين فيها.

 

 



 

 

183487 ،139006 ،138032 ،138023 

 

97902 ،90125 ،82234 ،79920 

 

285091 ،258103 ،248934 ،248034 

 



 

 

12873 ،12783 ،12378 

 

123456789 ،1234567 ،123456 

 

6052462 ،6052264 ،6025264 

 



 

 

 المسافة )كلم( الحوت

 800 القاتل

 1600 زرقالأ

 3500 الأحدب

 12500 الرمادي

 

 

800 ،1600 ،3500 ،12500 

 



 

 

1942274 ،2983793 ،5280922 ،5370855 

 مكة المكرمة، المدينة المنورة، الرياض، القصيم. 

 



 

 

752000 ،755000 ،757000 

 

 3294، 4923، 9234، 2439 الأعداد هي:

  2439، 3294، 4923، 9234  الترتيب من الأكبر إلى الأصغر:

 



 

 

 يوضح الجدول المقابل عدد سكان مدينة الرياض لثلاث

 أعوام، استعمل القيمة المنزلية لترتيب الأعداد الواردة 

 في الجدول من الأصغر إلى الأكبر. 

 

 



 

 

36554  ≈37000 

 



 

 

      729ضع خطا تحت الرقم التي سيتم التقريب إليها 

    729أنظر إلى الرقم الذي على يمين المنزلة التي سيتم التقريب إليها 

  فلا يتغير شيئاً، أما إذا كان أكبر من أو  4إذا كان هذا الرقم أقل أو يساوي

 739إلى الرقم الذي تحته خط     1، فأضف 5يساوي 

  930على يمين الرقم الذي تحته خط  ضع صفراً مكان كل رقم 

 

927  ≈930 

 



 

 

934 ≈ 900 

 

 

 

4282  ≈4000 

 

30324 ≈ 40000 

 



 

 

932055  ≈600000 

 

7093851  ≈2000000 

 

7500 

حيث أن الرقم الذي عن يمين  8000يقرب إلى  7500لأن العدد 

و هو  7500، بينما العدد السابق للعدد 5المنزلة التي سيتم التقريب إليها هو 

لأن الرقم الذي عن يمين المنزلة التي سيتم  7000يقرب إلى العدد  7499

 .4التقريب إليها هو 

 



 

 

568 ≈ 570 

 

452148 ≈ 148200 

 



 

 

580349  ≈494000 

 

912757  ≈800000 

 

52309  ≈100000 

 

1902363  ≈3000000 

 



 

 

 2200≈  2190نعم، 

 قرب مئة.إلى أ 2190هو تقريب للعدد  2200لأن العدد  

 



 

 

74014156 ≈ 14156100 

 إلى أقرب مئة. إذن تم التقريب

 



 

 

 999612ب مئة، رإلى أق 999953إلى أقرب عشرة ،  999995 الحل:

إلى أقرب  963208إلى أقرب عشرة آلاف،  995427إلى أقرب ألف، 

 مئة ألف.

 



 

 

75925283  ≈83300000 

 سعود هي الإجابة الصحيحة.جابة إإذن 

 لى منزلة عشرة ملايين.لأن فيصل قرب إ

 



 

 

 24صندوقاً يومياً، فإذا كان الصندوق به  27848مصنع مياه غازية ينتج 

 زجاجة فكم زجاجة ينتجها المصنع شهرياً مقرباً الناتج لأقرب عشرة آلاف.



 

 

 7513، 5731، 3517، 1375ب(   :ختيارالا

 



 

 

 5860000ج(  ختيارالا

4936658 ≈ 5860000 

 



 

 

 :3060500 الصيغة القياسية 

 :ثلاثة ملايين وستون ألفاً وخمس مئة. الصيغة اللفظية 

 

  399 ،456 ،801 

 



 

 

2599 ،2634 ،2800 

 

18009 ،18090 ،18900 

 

29371 ،39271 ،73921 

 



 

 

182  < 185    

 

24090  >  24009  

 

5677  =  5677  

 



 

 

34207 < 34270      

 

1503 ≈ 3000 

 



 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 أوزان بعض الحيوانات الضخمة.( جدول 1

 كجم.11( وزن الدب الأسود يزيد على وزن الغوريلا 2

 ما المطلوب؟            

 وزن الدب الأسود

 

 

 كجم 11وزن الدب الأسود = وزن الغوريلا +   

   كجم 192 = 11+  181=                        

 وهو وزن الغوريلا. 181=  11 – 192 

 

 



 

 

 ت المسألة؟ما معطيا

 ريالاً. 34ثمن القميص   (1

 ريالات. 6ثمن الجورب   (2

 شراء القميص والجورب معاً.  (3

 ما المطلوب:

 ريالا؟ً  50عطيته أكم يعيد إليك البائع إذا 

 .ريالاً  40ثمن القميص + ثمن الجورب =  

 .نستعمل عملية الطرح 40، 50لإيجاد الفرق بين 

 

 .ريال 10 = 40 – 50 يعيد البائع:

40 +10  =50 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 مجموعات من الملصقات. 3لدى سميرة  -1

 ملصقات. 6في كل مجموعة   -2

 ما المطلوب؟

 ما عدد الملصقات لدى سميرة؟ 

       

 3 2 1 عدد المجموعات

 18 12 6 عدد الملصقات

 



 

 

 .ملصقاً  18=  6×  3عدد الملصقات = 

6  +6  +6  =18 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 ريالات. 10يشتري محل ألعاب فيديو اللعبة المستعملة الواحدة بـ  -1

 وترغب نوال في شراء لعبة جديدة. -2

 ما المطلوب؟

 77كم لعبة مستعملة مما لديها يجب أن تبيعها لتشتري لعبة جديدة ثمنها 

 ريالا؟ً

 

 نقوم بإنشاء جدول لحل المسألة.

 



 

 

 

 8 7 6 5 4 3 2 1 عدد اللعب المستعملة

 80 70 60 50 40 30 20 10 الثمن

 

 

 مستعملة. لعب 8بيع ريالاً عليها  77إذن للحصول على لعبة جديدة ثمنها 

 8  ×10  =80 

 ، إذن الإجابة صحيحة.77<  80

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 سعراً حرارياً. 350ساعة في اليوم يحرق عامر  -1

 1200كان مجموع ما أحرق عامر  في أخر مرة مارس الرياضة. -2

 سعراً حرارياً.

سعراً حرارياً هل مارس  1200عندما أحرق عامر  ما المطلوب؟ 

 الرياضة أكثر من ثلاث ساعات؟

  

 



 

 

 

 إذن عامر مارس الرياضة أكثر من ثلاث ساعات. 1200<  1400بما أن 

 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 ريالاً في الساعة. 20يتقاضى عامل 

 ا المطلوب؟ م

 ريالا؟ً 120كم ساعة عليه أن يعمل ليتقاضى 

  

 

 120كم ساعة = ×  20

 ساعات. 6=  20÷ 120عدد الساعات = 

 

 ساعة. 120=  6×  20

 



 

 

 

 عدد القطع الفئة

 3 ريالات 10

 6 ريالات 5

 12 ريال واحد

 



 

 

 ما المطلوب؟

 هل مع سارة المبلغ الكافي لشراء الحقيبة؟

 .)ريال واحد(× 12ريالات( +  5× ) 6ريال( +  10× )3 ما معها =

 72=  12+  30+  30ما معها = 

 72<  82لشراء الحقيبة، لأن  ليس لديها المبلغ الكافي

 ، أي باقي عشرة ريالاً ليكون معها ثمن الحقيبة.82=  10+  72

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 أوراق نقدية. 7مع سارة   (1

 لاً ريا 37مجموع ما معها   (2

 الفئات المحتملة للأوراق النقدية التي معها. يما ه ؟ما المطلوب

  

 )ريال واحد(×  ريال(  +  5× )  ريال( +   10× ) =  37 

 

37  =2  ×10  +3  ×5  +2 ×1 

 ريالات، 10من فئة  ورقتان نقديتان إذن من المحتمل أن يكون مع سارة

 فئة الريال الواحد. نقديتان وورقتان ريالات، 5فئة  وثلاث ورقات نقدية

 

2  ×10  +3  ×5  +2  ×1  =20  +15  +2  =37 

 



 

 

() 

() 



 

 

 فانيليا، مانجو، شوكولاته، فراولة.

 



 

 

ب( سبعة ملايين ومئتا ألف وواحد وأربع مئة وستة  :الإختيار

 وأربعون.

 



 

 

8000 

 

300000 

 

1200 ،1102 ،1037 ،1002 

 



 

 

8045 ،7702 ،7613 ،7499 

 

5921 ≈ 1300 

 



 

 

   6782  >  6702 

 

   2487  < 2784 

 



 

 

 7600000أ(  :الإختيار

 



 

 

تقوم منى بوضع خط تحت الرقم الذي يحمل القيمة المنزلية  أولاً:

 المُراد التقريب إليها.

 تقوم بفحص الرقم الذي يسبقه في القيمة المنزلية. ثانيا:

 غير صحيحة.، إذن إجابة منى 600000≈  479636

و هو أقل  4يوجد الرقم  6لأن عن يمين الرقم  600000لى يقرب أ

 .5من 
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5 4 6 7 8 4 9 1 

 

 

 54700000جـ( الإجابة: 

78491654  ≈54700000  

 



 

 

   16327403ب(   جابة:الإ       

 



 

 

 ب( حفر الباطن. الإجابة:        

 



 

 

 أ( >   الإجابة:  

 

 70000د(  الإجابة:   

 



 

 

7750004 ≈ 5000000 

 

 الصيغة اللفظية: 

 سبع مئة وخمسة وعشرون ألفا وأربع مئة واثنان وستون.

 



 

 

 ج  النقطة:

 



 

 

 دورة الملايين دورة الألوف دورة الوحدات

 مئات عشرات آحاد  مئات عشرات آحاد ئاتم عشرات آحاد 

5 6 8 9 4 3    

 

 

  9000=  9منزلة   

 

 

 



 

 

  ً8763423تحت الرقم التي سيتم التقريب إليها   ضع خطا    

 نظر إلى الرقم الذي على يمين المنزلة التي سيتم التقريب إليها   ا

8763423 

  ذا كان أكبر من أو فلا يتغير شيئاً، أما إ 4إذا كان هذا الرقم أقل أو يساوي

 8763423إلى الرقم الذي تحته خط     1، فأضف 5يساوي 

   4000000ضع صفراً مكان كل رقم على يمين الرقم الذي تحته خط 

3876342  ≈4000000 
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100 – 20 = 80 

 

60  +30 = 90 

 

90 – 30 = 60 

 



 

 

13  +54  =67 

67 – 18  =49 

  .ا  إضافيا  تقريب كرسيا   50إذن نحتاج 
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56 +25 = 81 

 

46  +78 = 124 

 

89  +53 = 142 

 

 151 = 82+  69عدد الصفح التي قرأتها من الكتابين معا  = 
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42 – 19  =23 

 

64 – 27  =37  

 

73 – 45  =28 

 



 

 

 71+ عدد الصور التي التقطها يوم الثلاثاء =  34

  34 – 71عدد الصور التي التقطها يوم الثلاثاء = 

 صورة 37 =                                                

 



 

 

  يء.يغير ش ها الكلي لان التبديل في الجمع لايتغير ثمن ؛لا

 



 

 

19 –  0  =19 

 طرح الصفر عدد.

 

(5  +9 + )2  =5 ( +9  +2) 

 .خاصية التجميع لعملية الجمع

 

74  +68  =68  +74 

 .خاصية الإبدال لعملية الجمع

 



 

 

12  +28  +13  =40  +13  

                       = 53   

 

21  +19  +16  =40  +16 

                        =56 

 

24  +36  +17  =60  +17  

                        =77 

 



 

 

ي عدد من نفسه و تكون النتيجة صفرا ، وهي عكس خاصية أقاعدة طرح 

العنصر المحايد الجمعي التي تنص على أن مجموع أي عدد والعدد صفر 

 يساوي العدد نفسه. 

 .5=  0+  5،  0=  5 – 5 :مثال

 



 

 

 (                 خاصية التجميع.8+  7+ ) 9=  7( + 8+  9)

 

 خاصية التبديل.                        4+  1+  3=  1+  3+  4

 

 العنصر المحايد الجمعي.                                      9=  0+  9

 



 

 

 .طرح عدد من نفسه                                   0=  5 – 5

 

 خاصية التجميع        8( +  1+  7( = ) 8+ 1+ ) 7

 

 طرح العدد صفر من أي عدد                            15=  0  - 15

 



 

 

17  +13  +24  =30  +24  =54  

 

35 +15  +22  =50  +22 =72      

 

13  +27  +11  =40  +11  =51     

 



 

 

22  +28  +16  =50  +16  =66 

 

14  +26  +33  =40  +33  =73 

 

31  +29  +22  =60  +22  =82 

 



 

 

 دقيقة. 114=  45+  45+  24 بقيت لخروجهم:

 

 لدى نور:

 

 

 شكل هندسي 12=  5+  3+  4

 

 



 

 

 لدى محمود:

 

 شكل هندسي. 12=  3+  4+  5

 لديهما العدد نفسه من الأشكال، خاصية الإبدال.

 



 

 

 (23  +1)  +19  =23 ( +1  +19) 

عداد في الطرف الأيمن تساوي ي عدد لأن الأأنستطيع أن نكتب  نعم،

 الأعداد في الطرف الأيسر، ولأن عملية الجمع عملية تبادلية.

 



 

 

 مجموع أي عدد والعدد صفر يساوي العدد نفسه. المحايد الجمعي:

 هو من أعطى المثال الصحيح. حسنإذن 

 

 639+  1000=  639( + 225+  775نقوم بعملية تجميع )

                                                          =1639 

ثم اجمع  1000فيكون الناتج يساوي  225و  775أي اجمع العددين 

 1639لنحصل على المجموع النهائي وهو  639العدد 

 



 

 

 .تقريبا   190=  70+  120

 



 

 

 20 +70 = 90 

 

 310  +30 = 340 

 

 400  +100 = 500 

 



 

 

1600 - 300  =1300 

 

 2750 – 1530  =1220 

 

 37000 – 7000  =30000 

 



 

 

 3998  +1795  ≈4000  +2000  

 .ريال 6000=                         

 



 

 

  2723=   1510+  1213 الإجابة الدقيقة:

 2700=  1500+  1200 التقريب لأقرب مئة:

 3000=  2000+  1000 التقريب لأقرب ألف:

قريب إلى أقرب مئة وناتج التقريب إلى أقرب ألف بالإجابة بمقارنة ناتج الت

 الدقيقة نجد أن ناتج التقريب إلى أقرب مئة أقرب إلى الإجابة الدقيقة.

 



 

 

30  +20 = 50 

 

600  +0 = 600 

 

700  +300 = 1000 

 



 

 

460 – 230  =230 

 

1600 – 500  =1100 

 

1000 – 1000  =0 

 



 

 

27630 – 5360  =22270 

 

49000  +8000  =57000 

 

47200 – 20400  =26800 

 



 

 

953214  ≈143000 

511012  ≈121000 

 كيلو مترا  تقريبا . 22000=  121000 – 143000

 



 

 

60048  ≈85000 

88075  ≈58000 

 .ريالا   27000 = 58000 - 85000

 

8508  ≈9000 

 .مترا  تقريبا   18000=  9000+  9000

 



 

 



 

 

828  ≈800 

509  ≈500 

 مترا  تقريبا . 300 = 500 – 800

 

609  ≈600 

492  ≈500 

 مترا  تقريبا . 100=  500 – 600

 



 

 

601  ≈600 

492  ≈500 

 مترا  تقريبا .100 = 500 – 600

 



 

 

 1400،  8500 العددين هما:

 

ينقصا عند تقريبهما إلى الحد الأدنى و يصبحوا  23، 11فمثلاُ العددين  أقل،

 20وبعد التقريب  34=  11+  23لتقريب فيكون المجموع قبل ا 20، 10

 +10  =30 

 



 

 

تقدير عمر الإنسان، أو تقدير الثمن الكلي للأشياء التي تشتريها من أحد 

 الأسواق للتحقق من معقولية المبلغ الدقيق الذي ستدفعه.

 



 

 

 26ب( الإجابة:   

 



 

 

  200+  100+  100≈ 167+  85+  128 الإجابة:

 ريال تقريبا   400 ≈                                      

 



 

 

42 – 0  =42                                

 من أي عدد يساوي العدد نفسه 0طرح الـ  

 

(38  +17 + )29  =38 ( +17  +29       ) 

 خاصية التجميع لعملية الجمع. 



 

 

742 ≈ 250 

 

2893 ≈ 3000 

 

13392847  ≈74000000 

 



 

 

9624 < 9642 

 

46034 <  46043 

 

286341  > 268341  

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 58عدد النقط التي سجلها فريق كرة السلة:  .1

 18عدد النقط التي سجلها أحمد:  .2

 12عدد النقط التي سجلها علي:  .3

 ما المطلوب؟ 

 ما عدد النقط التي سجلها باقي الفريق؟ 

 

 عدد النقط التي سجلها أحمد + عدد النقط التي سجلها علي +

 58عدد النقط التي سجلها باقي الفريق  = 

 

 58+ عدد نقط باقي الفريق =  18+  12

 58+ عدد نقط باقي الفريق =  30

 نقطة. 28=  30 – 58عدد نقط باقي الفريق = 

28  +12  +18  =58 

 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 .ريالا   32قيمة الاشتراك الشهري لجوال صفية: 

 ما المطلوب؟

 .فية بدل اشتراكها مدة شهرينما تدفعه ص

 

 الشهر الثاني الشهر الأول

32 64 

 

 

232  ≈30 

2  ×30  =60 

 

32  +32  =64 

 



 

 

 الحفلة؟ هفكم ريالا  تقريبا  تكون تكلفة هذ

 ما معطيات المسألة؟ 

 ريالا . 252ثمن العصائر   .1

 ريالا . 646كواب ثمن أدوات الزينة والأ .2

 ريالا . 895ثمن الفطائر  .3

 المطلوب؟ ما

 الحفلة؟ هكم ريالا  تقريبا  تكون تكلفة هذ



 

 

 

 بما أن كلمة تقريبا  وردت في المسألة، فإننا نقدر الإجابة.

522  ≈300 

466  ≈600 

958  ≈900 

 

300  +600 +900  =1800 

 ريالا  تقريبا  لإقامة الحفل المدرسي. 1800إذن يلزم 

  

 جمع الأعدادنفرض أن المطلوب هو الإجابة الدقيقة، ا

252  +646  +895  =1793 

 ، إذن الإجابة صحيحة.1800≈  1793

 



 

 

 بما أن كلمة )تقريبا ( وردت في المسألة، فإننا نقدر الإجابة.

 



 

 

 ما معطيات المسألة

 ريالا . 96ثمن العصائر   .1

 ريالا . 425كواب ثمن أدوات الزينة والأ .2

 ريالا . 649ثمن الفطائر  .3

 ما المطلوب؟

 الحفلة؟ هتقريبا  تكون تكلفة هذ كم ريالا  

 

 بما أن كلمة تقريبا  وردت في المسألة، فإننا نقدر الإجابة.

69  ≈100 

254  ≈400 

496  ≈600 

 

 



 

 

 

100  +400  +600  =1100 

 لإقامة الحفل المدرسي.  ريالا  تقريبا   1100إذن يلزم    

 

 نفرض أن المطلوب هو الإجابة الدقيقة، اجمع الأعداد

96  +425  +649  =1170 

 ، إذن الإجابة صحيحة.1100≈  1170

 



 

 

 .الإجابة الدقيقةالمطلوب 

21 +42  +33  =96 

 96<  110إذن الإجابة لا، لأن 

 110أقل من ما لدى سامي وخالد وناصر 

 



 

 

 حيث وردت كلمة تقريبا  في السؤال. نقدر الإجابة،المطلوب 

36  ≈40  

50 – 40  =10 

 من الصف الخامس.  طالبات تقريبا   10 إذن شارك في الرحلة

 



 

 

 .الإجابة الدقيقةالمطلوب 

  200>  199نعم يمكن ذلك لأن  ،199=  107+  92

 

 .الإجابة الدقيقةالمطلوب 

23  +34  +17  =74 

 



 

 

 .إجابة تقديرية المطلوب

354  ≈350  

 .ساعة تقريبا   700 = 2×  350

 



 

 

 .الإجابة الدقيقةالمطلوب 

  را .مت 88= 4×  22

 



 

 

لأنه من الصعب إيجاد العدد الدقيق للسكان عندما يكون كبيرا   تقديري،

كما في المملكة العربية السعودية ، ففي كل يوم يكون هناك زيادة أو 

 نقصان في عدد السكان؛ )ولادة/ وفاة(.



 

 



 

 

 =100  +100 = 200 

 

   .نعم، يجب تجميع الآحاد

هم مجموعة عشرات واحدة وهذا يعني أن ب 9<  7+  5لأن مجموعهم 

 .آحاد2ويتبقي 

 

 .لا يجب تجميع العشرات

 .عشرات 10لأن بعد الجمع مجموعهم أقل من  
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 الإجابة معقولة. ،   
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 ، الإجابة معقولة. 
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 ، الإجابة معقولة.  250

 



 

 

 زجاجة. 414=  236+  178

 

لأنك تحتاج إلى جمع الأرقام الموجودة في المنزلة نفسها، أي تجمع 

 الآحاد معا ، والعشرات معا ، والمئات معا .
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6481
2756 

   =   

6481
2756

9237


 9000 = 3000+  6000تحقق:          

 

  
23824

7346 
   = 

 
 

 
11 1

23 824
734

31170

6 
 31000 = 7000+  24000تحقق:      



 

 

  
82828
4789 

   =
  

   

82828
4789

87617


 88000 = 5000+  83000تحقق:     

  

37178
82370

   =

   
   

2

37178
8

11

23

8

70

954


 119000 = 82000+  37000تحقق:    

 



 

 

  
693782

47816 
   =  

 
 

 
1 1 1

693 782
478

741598

16 
 742000 = 48000+  694000تحقق:   

 

 عدد السيارت التي عبرت الجسر في ذلك اليوم هي:

                    =


1 1

8778
71

15 0

26

9 4

  
  

   

 



 

 

 .ريالا   185=  15 – 200ما بقي مع بكر = 

 .ريالا   180=  30+ 150ثمن الملابس الرياضية وكرة القدم = 

 لشراء الملابس الرياضية وكرة القدم ما تبقى مع بكر يكفي إذن

 185>   180 لأن 

 



 

 

   =    

47654
12345

59999


 

59999  ≈60000 

 

 عندما يكون منزلة آحاد الألوف أكبر من أو يساوي عشرة.

 



 

 

ب( لا تستطيع شراء اللعبة لأنها لا تملك المال الإجابة: 

 الكافي لشرائها.

 



 

 

 45+  17أ( الإجابة: 



 

 

  196  +184  =380 

 

536  +3962  =4498 

  ≈4000 

 



 

 

10  +25  +18  =35  +18  

                        =53    

 

26  +14  +3  =40  +3 

                      =43 

 



 

 

15  +30  +12  =45  +12 

                        =57 

 

19  +31  +25  =50  +25  

                        =75 

 



 

 

789  ≈990 

 

5912  ≈2200 

 

36887  ≈78000 

 

1904  ≈4000 

 



 

 

 خاصية المحايد الجمعي.                               136=  0+  136

 

 خاصية التجميع في عملية الجمع.               (7+  2)+  4=  7( + 2+  4)

 



 

 

 خاصية الإبدال في عملية الجمع.                     58+  98=  98+  58

 

 6=  1+  2 + 3عدد الأقلام في مقلمة سلمى = 

 6=  3+  1+  2عدد الأقلام في مقلمة فاطمة = 

  ،مقلمة كل من سلمى وفاطمة تحوي نفس العدد من الأقلام

 .)خاصية الإبدال في عملية الجمع(

 



 

 

  17 ج() الصحيحة:  جابةالإ

 



 

 

22  +63  =85 

58  ≈90 

 

567 –  203  =364 

643  ≈400 

 

5825 – 551  =5274 

 7425  ≈5300 

 



 

 

 500)ب(   :جابةالإ

 



 

 

 .المطلوب الإجابة الدقيقة

 .مترا   80=  20×  4عدد الأمتار التي يحتاجها = 
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11

281 80
7 3

35413

23
 35000=  7000+  28000تحقق:        

 

 

   

 
  

1 1

63456
374

100881

25 
 100000=  37000+  63000تحقق:     

 



 

 

 225، 175نقوم بجمع  أولا :

 139بجمع ناتجهما على نقوم  ثانيا :

175  +225  +139  =400  +139 

                               =539 

 



 

 

 باستعمال النماذج. 421أقوم بتمثيل العدد  أولا :

 0=  1 -1نطرح الآحاد  ثانيا :

عشرات  10عند طرح العشرات يجب إعادة تجميع مئة واحدة إلى  ثالثا :

شرتين، ثم أعد تجميعها مع عشرات من  ع 4لأنه لا يمكن طرح 

 عشرة. 12العشرات فيصبح لدينا 

 مئات لنطرح منهم مئتين. 3نطرح المئات حيث يتبقى لنا  رابعا :

 180=  241 – 421ليكون الناتج: 

 

  .عشرات 10قمنا بفك التجميع لمئة واحدة إلى 

 



 

 

357 – 98  =259 

 357=  98+  259 الجمع:

 



 

 

679 – 345  =334 

 679=  345+  334 الجمع:

 

287 – 195  =92 

  287=  195+  92 الجمع:

 



 

 

525 – 385  =140 

 525=  385+  140 الجمع:

 

632 – 248  =384 

 632=  248+  384 الجمع:

 

727 – 469  =258 

 727=  469+  258 الجمع:

 



 

 

861 – 593  =268 

 861=  593+  268 الجمع:

 

948 – 729  =219 

 948=  729+  219 الجمع:

 

لأننا نقوم بطرح الآحاد من الآحاد والعشرات من العشرات والمئات من 

 المئات وهكذا، كما أننا نحتاج إلى الفك والتجميع أحيانا .

 



 

 

   3719 – 957   =2762  
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 526=  403+  123 الجمع:

 100=  400 – 500 التقدير:
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 937=  729+  208 الجمع:

 200=  700 – 900 التقدير:

 

 =

29 6
5

2
  

12
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2117
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 2962=  845+  2117 الجمع:

  2200=  800 – 3000 التقدير:

 



 

 

 =  

4785
2293

2492


 

    

 4785=  2293+  2492 الجمع:

 3000=  2000 – 5000 التقدير:

 

 ريالا . 70=  25 – 95 بقي مع عائشة:

 



 

 

 المطروح = الفرق –المطروح منه 

 الفرق + المطروح = المطروح منه للتحقق من صحة الطرح:

هو العدد الأول في جملة الطرح والذي يطرح منه العدد  المطروح منه:

 الثاني.

 هو العدد الثاني في جملة الطرح والذي يطرح من عدد ما. المطروح:

 هو جواب مسألة الطرح. الفرق:
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 479=  292+  187 الجمع:

 200=  300 – 500 التقدير:
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 924=  78+  837 الجمع:

 100=  800 – 900 التقدير:
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 524=  246+  278 الجمع:

 300=  200 – 500 التقدير:
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 986=  339+  647 الجمع:

 700=  300 – 1000 التقدير:
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 4273=  3908+  365 الجمع:

 3900=  400 – 4300 التقدير:
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 8845=  627+  8218 الجمع:

 8400=  600 – 9000 التقدير:
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 5751=  4824+  927 الجمع:

 1000=  5000 – 6000 التقدير:
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 8327=  5709+  2618 الجمع:

 2000=  6000 – 8000 التقدير:

 

39536 – 18698  =20838 

 39536=  18698+  20838 لجمع:ا

 21000=  19000 – 40000 التقدير:

 



 

 

64779 – 42788  =21991 

 64779=  42788+  21991 الجمع:

 22000=  43000 – 65000 التقدير:

 

  .+ عدد الأطفال 17+  12=  36

 .أطفال 7=   29 – 36عدد الأطفال = 

 



 

 

 6065=  701+  5364المنطقة التي وصل إليها: 

 .مترا   2785=  6065 – 8850 اقي على القمة:الب 

 



 

 

 126شجرة من البرتقال و  123شجرة من الزيتون و  333زرع مزارع 

شجرة، فهل مجموع الشجر  600شجرة من التين فإذا كان لديه مسبقا  

 الذي زرعه أكبر أو أقل من عدد الشجر الذي كان يمتلكه مسبقا ؟
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 .طن 2670نتاج = أنتاج وأصغر أذن الفرق بين اكبر أ   
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 التحقق بالجمع: 

57  +252  =309 
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 التحقق بالجمع:

172  +535  =707 
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 :التحقق بالجمع

1470  +536  =2006 
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 التحقق بالجمع:

3582  +4423  =8005 

 

عدد حضور اليوم الأول يزيد عن عدد حضور اليوم الثاني 

 بمقدار:

 .شخص 650=  350 – 1000

 



 

 

66000
23475 

 

د أعيآلاف و 6ف واحدة من أبدأ من منزلة  الألوف حيث نأخذ آلا

 آحاد فسيكون الناتج كما يلي: 10عشرات و  9مئات و  9تجميعها إلى 
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 408=  36+  372 التحقق بالجمع:
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 604=  492+  112 التحقق بالجمع:

 

 =

9
8

0
10
9

0

  

10

6
7474

1532


 

 

 9006=  7474+  1532 ق بالجمع:التحق
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 8007=  4836+  3171التحقق بالجمع: 

 

9003 – 5295  =3708 

 9003=  5295+  3708 التحقق بالجمع:

 



 

 

30070 – 14021 =16049 

 30070=  14021+  16049 التحقق بالجمع:

 

 كرة. 35=  972 – 1007الفرق بين تخمين آمنة والعدد الصحيح = 

 

 مترا . 80 = 2970 – 3050

 



 

 



 

 

811430 – 663653  =147777 

 

894000 – 172615  =721385 

 



 

 

 رقام.أ= عدد من ثلاثة  35475 –عدد 

35586 – 35475  =111 

 

530000 – 304547  =225453 

 هي الإجابة الصحيحة. الرحيم  عبدإذن إجابة 

منزلة عشرات الألوف، لذا هناك في  3لأن خالد أخطأ في إعادة التجميع 

 عشرة آلاف. إجابته زيادة في

 



 

 

 عشرات  9مئات و  9آلاف ونعيد تجميعها إلى  5ألف واحدة من  ذنأخ

 آحاد. 10و 
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9

0
10
9

0
 

10

3406

1594
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4498 – 1606  =2892 

 2892)ب(  :ختيار الصحيحالا

 



 

 

34007 – 21829  =12178 

 12178)أ(   :ختيار الصحيحالا

 



 

 

952 – 624  =328 

  952=  624+  328 التحقق بالجمع:

 

8961 – 1258  =7703 

 8961=  1258+  7703 التحقق بالجمع:

 



 

 

19034 – 1617  =17417 

 19034=  1617+  17417 التحقق بالجمع:

 

6922  +24367  =31289 

 31000=  24000+  7000 التحقق بالتقدير:

 



 

 

8738  +2253  =10991 

 11000=  2000+  9000 لتقدير:التحقق با

 

36640  +14255  =50895 

 51000=  14000+  37000 التحقق بالتقدير:

 



 

 

 الفرق بين أكبر عدد وأقل عدد من المسافرين:                              

65147 – 5487  =59660 

 



 

 

 الباحة، بيشة.

 

  لأن مجموع المسافرين من مطاري الهفوف وبيشة لا،

                                                            =9153  +46285  

 مسافر 55438=                                                           

65147 > 55438 

 



 

 

(.) 

(.) 



 

 

65  +73  +79  =73  +79  +65          

 .)خاصية الإبدال في عملية الجمع(

 

389 – 389  =0                   

 .)طرح العدد من نفسه فإن الناتج يساوي صفر( 

 

 2 ( +3  +9( = )2  +3  + )9           

 .)خاصية التجميع لعملية الجمع( 

 



 

 

 17)أ(  :الاختيار الصحيح

 



 

 

 .المطلوب الإجابة الدقيقة

 .ريالا   56=  36 – 92ثمن الساعة = 

 



 

 

5400  +500  =5900  

 

89330 – 80240 = 9090 

 



 

 

212048  +37251  =249299 

 249299)ج(  :ختيار الصحيحالا
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 612=  430+  182 التحقق بالجمع:

 200=  400 – 600 التحقق بالتقدير:
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 4005=  273+  3732 التحقق بالجمع:

 3700=  300 – 4000 التحقق بالتقدير:

 

 عدد السور التي عليها حفظها لتتم حفظ القرآن الكريم كاملا  

 .سورة 67=  47 – 114=  

 



 

 

 الفرق بين طولي نهري النيل والمسيسبي

 .كلم 720=  5970 – 6690 = 

 

 

 عشرات 9مئات و  9آلاف ونعيد تجميعها إلى  4ألف واحدة من  ذنأخ
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218 – 24  =194  

 194)ب( ختيار: الا 

 



 

 

 )ج(  ه ختيار:الا

 

83456  +100  =83556 

 83556)ب( ختيار: الا

 



 

 

76153 > 76149 

 )ب( <ختيار:  الا

 

 50000)ج(   ختيار:الا

 



 

 

 1368)أ(  ختيار:  الا

 



 

 

120  +245  +93  +218 =  676  ≈680 

     680ج( )  ختيار:الا 

 



 

 

 9331108)ج( ختيار:  الا

 



 

 

 والحجازودة الفرق بين ارتفاع جبلي الس

 م 113=  2902 – 3015=  

 113)ج( ختيار:  الا

 



 

 

34563  ≈36000 

 36000)أ(   ختيار:الا

 

 8000)ب( ختيار:  الا

 



 

 

300 

 



 

 

 الفرق بين طول قطري زحل والمشتري 

 كلم. 22728=  120256 – 142984= 

 



 

 

نقوم  456987عن  1000العدد الذي يزيد بمقدار  لإيجاد

 بعملية الجمع

456987  +1000  =457987 

 



 

 

 نستخدم جدول المنازل للحصول على القيمة

 12235012الصيغة القاسية:      

 دورة الملايين دورة الألوف دورة الوحدات

 مئات عشرات آحاد  مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد 

2 1 0 5 3 2 2 1  

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 الإشارات الأعمار

9  

10   

 

11  

 



 

 

 

 = واحتماله  ؛لأخضرا اللون
2
3

    

 

  = واحتماله  ؛الأحمر اللون
3
4

 

 



 

 

 

 = واحتماله  ؛الأصفر اللون
4
6

 

 



 

 

 طلاب 4 = 6 – 10

 

 11=  6+  5عدد الطلاب الذين يفضلون اللغة الإنجليزية والتربية البدنية = 

 10 < 11 أن بما

إذن عدد الطلاب الذين يفضلون الإنجليزية والتربية البدنية أكبر من عدد 

 الطلاب الذين يفضلون التربية الفنية.

 

 



 

 



 

 

 كيف تصل إلى المدرسة

 الإشارات الوسيلة

  الحافلة

  السيارة

  المشي

 

 

 



 

 

 السيارة. الوسيلة التي يستعملها أكبر عدد من الطلاب:

 المشي. الوسيلة التي يستعملها أقل عدد من الطلاب:

 



 

 

 

 

 ألوان سمك الزينة

 التكرار اللون

 3 حمراء

 3 زرقاء

 2 صفراء

 2 بيضاء

 



 

 

 هو لونك المفضل؟ ما .1

 ؟هو شرابك المفضل ما  .2

 ما عدد الساعات التي تقضيها في  حل واجباتك المنزلية؟ .3

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 

 رارة في أسبوعحت الدرجا

20 – 24  2 

25 – 29  3 

30 – 34  1 

35 – 39  1 

 



 

 

 



 

 

 

 

  القلم الرصاص، الأدوات التي بيع منها أكثر هي

 .8 بيع منها وعدد ما

 



 

 

 

 

 المقص. هي قطعة واحدة الأداة التي بيع منها

 

 .16 الأدوات كافةعدد ما بيع من 

 



 

 

 

 

 أن كلاهما يستخدم لتنظيم البيانات. أوجه التشابه:

لوحات الإشارات تستعمل الإشارات، والجدول التكراري  أوجه الاختلاف:

 يستعمل الأعداد.



 

 

 

 

لأن  عدد السكان كبير، الإشارات تحتاج إلى  الأفضل في جدول تكراري

 لسكان.مساحة كبيرة في حالة الأعداد الكبيرة مثل عدد ا

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 استعمل الجدول لإيجاد نمط يبين عدد المعلمين و ما يقابلهم من أعداد الطلبة.

 9المجموعة السابقة لها بـ ، وكل مجموعة تزيد على 8عدد المجموعات 

 طلاب.

 طالباً. 72 = 9×  8عدد الطلاب الكلي هو  إذن

 



 

 

 

 

 .9فإن عدد الطلاب يزداد بمقدار  2كلما زاد عدد المعلمين بمقدار 

 

 24عدد المعلمين المرافقين لتلك الرحلة: 

 



 

 

 

 

 طلاب 3طالب ومعلم واحد يصطحب  72عدد الطلاب 

 معلم 24=  3÷  72إذن عدد المعلمين المرافقين =  

 إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 

 



 

 

 6 5 4 3 2 1 عدد الساعات

 360 300 240 180 120 60 عدد الدقائق

 دقيقة. 300إذن اليوم الدراسي في مدرسة آمنة أطول من 

 



 

 

 

 

 شطائر. 8إذن عدد الشطائر التي يمكن أن تشتريها = 

 



 

 

 

 

 كتب. 8إذن عدد الكتب التي يمكن شحنها = 

 



 

 

 

 

 محاولة 12عدد المحاولات الناجحة = 

 محاولة. 60=  5×  12عدد محاولات التسديد = 

 



 

 

 

 

 ريال. 1000أسبوعاً ليكسب أكثر من  14إذن عليه أن يعمل 

 



 

 

 

 

 30 25 20 15 10 5 عندها

 1200 1000 800 600 400 200 تصدقت بـ

 ريال. 1200 إذن كان معها

 



 

 

 

 دقيقة. 200 أيام 5يمشي في 
 



 

 

 

لأن الأعداد الواردة في المسألة كبيرة، وتظهر بترتيب معين مما يجعل 

 استعمال الجدول طريقة مناسبة لإيجاد النمط الذي يحل المسألة.



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 .دقيقة 20 واجباتالزمن الذي يقضيه أكثر عدد منهم في ال

 



 

 

 

 

 ريال. 6 يحصل عليه أكثر عدد من الطلاب الذيالمصروف اليومي 

 



 

 

 

 

ريالات. 10لأن معظم الطلاب مصروفهم أقل من  لا،

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 كلم. 2 المسافة التي يبعدها أكثر عدد من الطالبات =

 



 

 

 

 

 أطفال. 4 سم هو 58عدد الأطفال الذين أطوالهم 

 



 

 

 

 

 طفلاً. 13 بالنقاط هو عدد الأطفال الذين شملهم التمثيل

 

 60، 59، 57، 53 الأطوال التي يتساوى عندها أعداد الأطفال الرضع هي

 



 

 

قم بسؤال أصدقاءك عن عدد الساعات التي يقضيها كل منهم في متابعة البرامج 

 التليفزيونية يومياً، وكانت الإجابات كالتالي

عدد ساعات متابعة البرامج التليفزيونية 

 يومياً 

1 3 2 

1 1 1 

2 1 2 

 

 

 التمثيل النقاط:

 

 



 

 

 

 27أكثر مدة زمنية تكررت في ممارسة عمر لرياضة الجري هي  .1

 دقيقة.

 20عدد المرات التي قضى فيها عمر ممارسة رياضة الجري لمدة  .2

 دقيقة هي مرتين.

 



 

 



 

 

 

 



 

 

 

التخصص الذي ترغب الطالبات في دراسته في 

 المستقبل

 عدد الطالبات التخصص

 9 الطب

 7 الحاسب

 2 القانون

 4 إدارة الأعمال

 



 

 

 

1261 

580 



 

 

 

 



 

 

 

 

 لوحة الإشارات

 الإشارات الفاكهة المفضلة

  التفاح

  البرتقال

  الموز

  يالكيو

 

 

 

 جدول تكراري

 الإشارات الفاكهة المفضلة

 7 التفاح

 5 البرتقال

 4 الموز

 2 الكيوي

 



 

 

 

 

 ء.الأربعا اليوم الذي كانت مبيعاته أكبر ما يمكن هو

 



 

 

 

 الخميس. باع المعرض أربع سيارات في يوم

 

 سيارة. 21 خلال أسبوع المعرضباع 

 

 سيارات. 6=  4+  2مبيعات يومي الخميس والجمعة معاً = 

 سيارات. 6مبيعات يوم الأربعاء = 

مبيعات يوم  يساوي ،  إذن مبيعات يومي الخميس والجمعة معاً 6=  6

 الأربعاء.

 



 

 

 

 ه. /1430 ما يمكن في السنة الدراسية كان عدد المعلمات أقل

 



 

 

 

 .معلمات 5 = 37 – 42

 

أكثر سنة دراسية كان فيها عدد من المعلمات هي السنة الدراسية  .1

 هـ.1433 /1432

 /1430أقل سنة دراسية كان فيها عدد من المعلمات هي  .2

 هـ.1431

 



 

 

 

 

 100 80 60 40 20 عدد الأيام

عدد 

 الأجزاء
2 4 6 8 10 

 

 

أجزاء من القرآن  10لحفظ  يوماً  100 يتبين لنا أنه يحتاج من الجدول

 الكريم.

 



 

 

 

تمثيل البيانات بالنقاط هي طريقة سهلة وبسيطة تمكننا من تمثيل عدد من 

فوق نقاط خط الأعداد لإظهار كل واحدة من × البيانات وذلك بوضع إشارة 

 البيانات.

 



 

 

 

 .سم 145 الطول الأكثر تكراراً:

 



 

 

 

 الصف الخامس.

 



 

 

 

 .الصف الرابع

 

 إذن تزيد بطولتين. ،2=  6 – 8

 

 بطولات. 8 = 3+  5

 



 

 

 

 حصل الصف الخامس على أكبر عدد من البطولات. .1

 حصل الصف الرابع على أقل عدد من البطولات.  .2

 

، حيث قمت بجمع عدد بطولات الصف الثالث عملية الجمع باستخدام

 مع عدد بطولات الصف الرابع.

 



 

 

 

 و رهف و هدى، ريم منى ومشاعل

 



 

 

 

 درجة. 60 = 80 – 140

 

 درجة. 40 = 60 – 100

 

 220=  80+  140 هيا وسمر:

الجمع حيث قمت بجمع  كل درجة من  باستخداموجدت الإجابة 

 .220حتى توافق الناتج مع  140درجات الطالبات مع 



 

 

 

 ارتفاع وانخفاض أسهم البورصة. نعم،

 



 

 

 

عندما يكون إيجاد القيمة الدقيقة صعباً، فمثلاً لو كان ارتفاع أحد الأعمدة يقع في 

 ( فإنه يصعب في بعض الأحيان تحديد القيمة الدقيقة.100+  80الفترة )

 

 ، لأن قراءة البيانات ستصبح صعبة حيث ستبدو الأعمدة متقاربة جداً.لا

 



 

 

 2، 1العددين هما  أننفرض 

 21،  12العددين  إذن

 أي عددين

 

 



 

 

 

 3، 2، 1هي  الأعداد أننفرض 

 هي الأعداد

321 ،231 ،312 ،132 ،213 ،123 

 أعداد 6أي 

 

 4، 3، 2، 1هي  الأعدادنفرض 

 عدد 24بنفس الطريقة نجد انه يتكون 

1234 ،1243 ،1324 ،1342 ،1432 ،1423 ،2134 ،2143 ،

2341 ،2314 ،2431 ،2413 ،3124 ،3142 ،3241 ،3214 ،

3412، 3421 ،4123 ،4132 ،4231 ،4213 ،4312،4321 

 

 



 

 

 

كتب جميع الترتيبات الممكنة من الأعداد الأخرى احد الأرقام ثم أاختر 

بات اكتب جميع الترتيختر الرقم الثاني والتكوين الأعداد المطلوبة، ثم 

 هكذا.الممكنة من الأعداد الأخرى و



 

 

 

 مكنة:مالنواتج ال

 

 ح ت م 

 م ح م ت م م م

 ت ح ت ت مت  ت

 ح ح ح ت ح م ح

 



 

 

 النواتج الغير ممكنة لاختيار مكعبين من اللون نفسه:

 .برتقالي برتقالي أحمر أحمر، 



 

 

 

 شعار  شعار 

 كتابة  شعار 

 شعار      كتابة  

 كتابة  كتابة 

 كتابة

 شعار

 كتابة

 شعار

 شعار، كتابة

 شعار، شعار

 كتابة، كتابة

 كتابة، شعار

 



 

 

 

 ، أحمر أخضر، أصفر أحمر، أصفر أخضرأحمر أحمر

 



 

 

 

 الدوارة الأقراصهذه 

 

 النواتج الممكنة:

 

 ح ت م 

 ، ح1 ، ت1 ، م1 1

 ، ح2 ، ت2 ، م 2 2

 



 

 



 

 

 

 ق = قلم     ح = حاسبة       ك = كتاب         س = ساعة

 

 س ك ح ق 

 ق، س ق، ك ق، ح ق، ق ق

 ح، س ح، ك ح، ح ح، ق ح

 ك، س ك، ك ك، ح ك، ق ك

 س، س س، ك س، ح س، ق س

 

 16 النواتج الممكنة =

 



 

 

 

 

 أحمر، شعار

 أحمر، كتابة

 أزرق، شعار

 أزرق، كتابة

 4عدد النواتج 

 



 

 

 

 عدد نواتج تجربة = حاصل ضرب عدد نواتج كل تجربة على حدة

 )شعار، كتابة( 2فمثلاً: عدد نواتج رمي قطعة نقدية = 

 أزرق()احمر،  2المؤشر =  عدد نواتج تدوير

 4=  2×  2عدد نواتج التجربة = 

 



 

 

 1 2 3 4 

1 1 ،1 1 ،2 1 ،3 1 ،4 

2 2 ،1 2 ،2 2 ،3 2 ،4 

3 3 ،1 3 ،2 3 ،3 3 ،4 

4 4 ،1 4 ،2 4 ،3 4 ،4 

 16 النواتج الممكنة =

 



 

 

 

 5 6 7 8 9 10 

5 5 ،5 5 ،6 5،7  5 ،8 5 ،9 5 ،10 

6 6 ،5 6 ،6 6 ،7 6 ،8 6 ،9 6 ،10 

7 7 ،5 7 ،6 7 ،7  7،8 7،9 7 ،10 

8 8 ،5 8 ،6 8 ،7  8 ،8  8 ،9 8 ،10  

9 9 ،5 9 ،6 9 ،7 9 ،8  9 ،9 9 ،10 

10 10 ،5  10 ،6 10 ،7 10 ،8 10 ،9 
10 ،

10 

 36 = 6×  6الممكنة لرمي المكعب مرتين =  النواتجعدد 

 



 

 

 

 

 6عدد النواتج 

 



 

 

 

 



 

 

 واتج تدوير المؤشرعدد ن× عدد النواتج الممكنة = عدد نواتج رمي المكعب 

 =6  ×4  

 نتيجة ممكنة لتلك التجربة. 24 =                             

 



 

 

 



 

 

 

 الحمرا

 الهامور

 الشعري

 الحمرا ،الكنعد

 الهامور ،الكنعد

 الشعري ،الكنعد

 الكنعد

 الهامور

 الشعري

 الكنعد ،الحمرا

 الهامور ،الحمرا

 الشعري ،الحمرا

 الكنعد

 الحمرا

 عريالش

 الكنعد ،الهامور

 الحمرا ،الهامور

 الشعري ،الهامور

 الكنعد

 الحمرا

 الهامور

 الكنعد ،الشعري

 الحمرا ،الشعري

 الكنعد ،الشعري

 .نتيجة 12 عدد النواتج الممكنة =

 

 الكنعد

 

 الحمرا

 

 الهامور

 

 الشعري

 



 

 

 

 6 عدد النواتج المتبقية = المتشابهةإذا استبعدت النواتج 

 



 

 

 



 

 

 

 يمكنك تحديد النواتج الممكنة لتجربة ما بإحدى الطرق التالية:

 الجدول. .1

 الرسم الشجري .2

 المبدأ التالي: .3

 عدد نواتج الخطوة الثانية.× عدد النواتج الممكنة = عدد نواتج الخطوة الأولى 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 .كلم/ساعة 100 سرعة الظبي =

 



 

 

 

 كلم/ساعة 40سرعة الفيل = 

 .الظبي ساعة عن سرعة الفيل هوكلم/ 60الحيوان الذي تزيد سرعته 

 

 تزيد سرعة الفهد على سرعة الأسد بمقدار:

 كلم/ساعة. 30 = 80 – 110 

 

 كلم/ ساعة 40سرعة الفيل = 

 كلم/ساعة 80مثلي سرعة الفيل = 

 الأسد. إذن الحيوان الذي تبلغ سرعته مثلي سرعة الفيل هو

 

 



 

 

 

 

< 

< 

= 



 

 

 

 

 .أزرق أحمر أو احتمال أكبر أن يكون لون الكرة

 



 

 

 

 

 مؤكد

 



 

 

 

 

 مستحيل

 مستحيل

 متساوي الإمكانية

 



 

 

 

 

 

 10عدد المكعبات = 

 2عدد المكعبات الصفراء = 

 10من  8 غير الأصفر: مكعباحتمال اختيار 

 

 



 

 

 

 

 10من  6؛ حيث احتماله الأزرق المكعب الذي احتمال اختياره أكثر من غيره هو

 



 

 

 

 

 أقل احتمالاً 

 

 أكثر احتمالاً 

 

 مؤكد

 



 

 

 

 

 مستحيل

 

 أكثر احتمالاً 

 

 أقل احتمالاً 

 



 

 

 

 5من  1

 

 5من  4

 

 5من  2

 



 

 

 5من  0

 

 5من  3

 

 5من  0

 



 

 

 

 21من  2

 



 

 

 

 32من  18

 



 

 

 



 

 

 

إذا تم تدوير المؤشر فإن احتمال النواتج تكون أعداد 

 زوجة احتمال مؤكد.

 



 

 

 



 

 

 

 برتقال

 أناناس

 تفاح

 الجبن، برتقال

 الجبن، أناناس

 الجبن، تفاح

 برتقال

 أناناس

 تفاح

 العسل، برتقال

 العسل، أناناس

 العسل، تفاح

 الجبن

 

 العسل

 

 6 النواتج الممكنة =

 



 

 

 

 2412=  45+  2367عدد وجبات يوم الثلاثاء =  

 = 2745+  2412+  2367عدد الوجبات خلال الأيام الثلاثة = 

 وجبة. 7524

 

 



 

 

 

() 

() 



 

 

 

 

 



 

 

 

 .وهو اقل احتمالاً  4من  1احتمال البرتقال 

 

وهو الأكثر  4من  2 مال أن يكون الناتج تفاح أو خوخ هواحت

 احتمالاً.

 



 

 

 



 

 

 

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الشهر

عدد 

 ريالات
35 70 105 140 175 210 245 280 315 350 385 420 

 

 ريالاً  420 توفر دانة في السنة

 تحقق:

 ريال 420=  35×  12

 



 

 

 

ة القدم كان في المبارأكبر عدد للأهداف سجله منتخب المدرسة لكرة ا .1

 الرابعة.

ة اأقل عدد للأهداف سجله منتخب المدرسة لكرة القدم كان في المبار .2

 الثالثة.

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 736200≈  492736حيث 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

0 

 )خاصية المحايد الجمعي(

2 

 )خاصية التجميع لعملية الجمع(

98 

 )خاصية الإبدال لعملية الجمع(



 

 

 



 

 

 

 

 

 طرق. 6 = 3×  2عدد الطرق الممكنة = 

 

 زهري

 سماوي

 زهري ،زهري

 سماوي ،زهري

 زهري

 سماوي

 زهري ،أحمر

 سماوي، أحمر

 زهري

 سماوي

 زهري ،سماوي

 سماوي، سماوي

 زهري

 أحمر

 

 سماوي

 



 

 



 

 

< 

> 

> 

< 

=   

> 

= 

< 



 

 

3  +9  =12 

12  +7  =19 

 

16  +5  =21 

32  +43  =75 

11 – 4  =7 

20 – 6  =14 

25 – 8  =17 

38 – 22  =16 



 

 

5  ×6  =30 

3  ×8  =24 

18 ÷  2  =9 

28  ÷4  =7 

 15فر = ما باعه جع محمد +ما باعه 

 
 .كتب 8ما باعه محمد = 

 .كتب 7ما باعه جعفر =  



 

 

 ريالاً. 35=  15+  20مجموع ما وفرته هدى = 

 مجموع ثمنيهما = ثمن الأقلام + ثمن الدباسة

 ريالاً. 40=  20+  20=                  



 

 

 .واحدلتوضيح أنه تم طرح 

 .الجمع

 .الطرح

 استعمال الرسم

× × × × 

× 



 

 

 × × × × عمال الكلماتاست
× 

 اثني عشر ناقص خمسة 

 استعمال الأعداد

12 – 5  

× × × × 
× 

 استعمال الرسم

 

 لثانيالشوط ا الشوط الأول +

 + استعمال الكلمات

 واحد زائد أربعة 

 + استعمال الأعداد

 واحد زائد أربعة 



 

 

 استعمال الرسم

 من كتبما اشترى  ما لديه من قصص +

 استعمال الكلمات

 

+ 

 ستة زائد ثمانية

+ 

6  +8 

 استعمال الأعداد

 × × × × × استعمال الرسم
× 

 الكلمات استعمال
× × × × × 
× 

 عشرة ناقص ستة

 استعمال الأعداد
× × × × × 
× 

10 – 6  



 

 

 استعمال الرسم

 

+ 

+ 

3  +2 

+ 

 ثلاثة زائد اثنين

 ل الكلماتاستعما

 

 استعمال الأعداد



 

 

  2+  3 العبارة العددية:

 5=  2+  3 الجملة العددية:

 3 – 6العبارة العددية: 

 3=  3 – 6الجملة العددية: 

+ 

– 

+ 



 

 

– 

+ 

– 

 تتضمن أعداد وعمليات عليها تمثل كمية ما. العبارة العددية:

  = أو إشارة < أو >. وإشارة  و عمليات عليها  تتضمن أعداد الجملة العددية:



 

 

 

 14+  11العبارة العددية: 

 مباراة 25 =  14+  11الجملة العددية: 

 14+  2+  16+  4العبارة العددية: 

 رابطة شعر 36=  14+  2+  16+  4الجملة العددية: 

  9 – 37العبارة العددية: 

 سمكة 28=  9 – 37الجملة العددية: 



 

 

+ 

– 

+ 

– 

– 

+ 

 التوت والشيكولاتهثر تفضيلاً هما: المذاقان الأك

الجملة العددية التي تعبر عن الفرق بين عددي 

 36=  97 – 133 الذين يفضلونهما =



 

 

88  +133  =221  

 37=  51 – 88الجملة العددية: 

 434=  51+  65+  133+  88+  97الجملة العددية: 

  29+  13عبارة عددية: 

  29+  16عبارة عددية: 

13  +29  <16  +29 



 

 

 لأنها تحتوي على إشارة =

راكباً،  55على متنها رين من الرياض إلى مكة المكرمة وتوجهت حافلة معتم 

 في الحافلة؟ الباقي من الأطفال، فكم طفلاً منهم من الكبار و 48إذا علمت أن 



 

 

 38=  12 – 50جملة عددية: 

 21=  9+  12الجملة العددية: 



 

 

 

    × × 

    × × 

    × × 

   × × × 

   × × × 

 17=  3+  5+  9الجملة العددية: 

 

20 – 17  =3 

 ريالات. 3إذن بقي معها 

 الرسم  

 واحداً وعشرين. يساويأربعة عشر زائد سبعة  الكلمات:

 

 الرسم

  ثلاثون ناقص اثنا عشر يساوي ثمانية عشر.: الكلمات



 

 

 

 الرسم

 اثنا عشر زائد ثلاثة زائد أربعة يساوي تسعة عشر: الكلمات

 × × × × × الرسم
× × × × × 
× × × × × 
× × × × × 

× 

  21 = 4 – 25الجملعة العددية: 

 لعبة. 21إذن ما سيوزعه خالد على أصدقائه 

كلم يوم الإثنين. كم  5كلم يوم الأحد و  4كلم يوم السبت و  3مشي خالد 

 راً مشي خالد في الايام الثلاثة؟كيلو مت



 

 

 كلم. 385=  163 – 548الجملة العددية: 

 الرسم

 شخصاً  36=  13+  3+  20الجملة العددية: 



 

 

 
 

         

         

         

         

× × × × × × × 
 الرسم  ×

 ستة.أربعة عشر ناقص ثمانية يساوي  الكلمات:

 الرسم

 ثلاثة وثلاثون.أربعة وعشرون زائد تسعة يساوي  الكلمات:

 الرسم

 ستة وثلاثون.اثنان وثلاثون زائد اربعة يساوي  الكلمات:



 

 

 

         

        

 الرسم

 

 وعشرون. واحدستة زائد أربعة زائد احدى عشر يساوي  لمات:الك

 

 الرسم

 يساوي سبعة عشر. اثنان اثنا عشر زائد ثلاثة زائد الكلمات:

 الرسم

 ناقص سبعة ناقص ستة يساوي اثنا وعشرون. خمسة وثلاثون الكلمات:



 

 

 679 – 870الجملة العددية: 

 762=  679+  83الجملة العددية: 

 

 بين أبها وجازان على المسافة بين الدمام والجبيل.المسافة تراً تزيد كم كيلوم

 

874 – 500  =444 - 70 



 

 

 كلاهما إجابته صحيحة.

ريالاً فكم ريالاً مع  55ريالاً فإذا كان مجموع ما مع أحمد وعلي  48مع أحمد 

 علي؟

55 – 48  =7  

  ريال 7إذن ما مع علي = 



 

 



 

 

 ريالاً  45=  2690 – 2735

 يداليات.م 3

 .أحمد

 .ميدالية 14=  1+  6+  3+  4



 

 

297  ≈700 

507  ≈008 

425  ≈500 

903  ≈900 



 

 

ن تحديد لأنه لا يمكن تحديد كافة العلاقات بين الأطوال وبالتالي لا يمك ،نعم

 الترتيب الذي اصطفوا به.

 ، كما أن الاعداد صغيرة.لأنها سهلة التمثيل



 

 

 ما معطيات المسألة: 

  اطول من سعود.فهد 

 .فهد أقصر من عبدالله 

 .بدر أطولهم 

 .اصطف محمد خلف سعود 

 تحديد الترتيب الذي وقف به الأصدقاء. ما المطلوب:

ابدأ باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لتتوصل إلى الترتيب 

 المطلوب.

 حيث تبدأ باستعمال  ،استعمل معطيات المسألة لترتيب الأصدقاء

 منطقية.المعلومات ال

 الأقصر                     طولالأ                                                

 سعود        ود              فهد         فهد أطول من سع

 سعود    فهد        عبدالله     فهد أقصر من عبدالله           

 فهد    سعود      الله در   عبدب بدر اطولهم                        

 محمد فهد   سعود     الله  عبد  بدر   محمد خلف سعود                

 محمد. ،سعود ،فهد ،عبدالله ،بدرإذن الترتيب هو: 

 

 ستجده يتفق منطقياً مع معطيات المسألة. ،راجع الحل 



 

 

 ، التخمين مع التمثيل.نعم

 

 ما معطيات المسألة:

 ريالات. 8مع سعاد الآن  .1

 ريالات. 4عطاها والدها أمس أ .2

 أعطت أخاها ريالان. .3

 ما المطلوب؟

 كم ريالاً كان معها من البداية. 

 

 ابدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الحل.



 

 

 

 ما معها الأن                ما اعطاها والدها           ما أعطت لأخاها

    8                                    4                              2 

8  = +4 – 2 

 ريالات. 6=  4 – 2+  8ما كان معها من البداية = 

 

 ستجده يتفق منطقيا مع المعطيات. ،راجع الحل

  8=  2 – 4+  6حيث: 

  

 ما معطيات المسألة:

 متر. 400طول مضمار الجري  .1

 في المرة الأولى. متراً  80ركض أسامة  .2

 متراً في المرة الثانية. 60ركض  .3

 أمتار. 6بدأ من مسافة  .4



 

 

 ما المطلوب؟

 كم متراً بقي ليصل إلى خط النهاية؟

 

 ابدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الحل.

    

 

 

 254=  60 – 80 – 6 – 400ما بقي له ليصل إلى خط النهاية = 

 متراً.

 

254 + 6  +80  +60  =400  

 إذن الإجابة صحيحة.



 

 

  

 ما معطيات المسألة؟

 أشخاص في المحطة الأولى 5ركب  .1

 أشخاص ونزل شخصان. 4في المحطة الثانية ركب  .2

 أشخاص. 5في المحطة الثالثة ركب  .3

 أشخاص. 4في المحطة قبل الأخيرة ركب شخص ونزل  .4

 ما المطلوب؟

 كم شخصاً أصبح في الحافلة؟ 

 

 ستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الحل.ابدء با

 

 أشخاص. 9=  4 – 1+  5+  2 – 4+  5عدد من بقي في الحافلة = 

 

 ستجده يتفق منطقياً مع معطيات المسألة. ،راجع الحل



 

 

  

 ما معطيات المسألة؟

 6عدد أوجه المكعب   .1

 8عدد المربعات الزرقاء في الوجه الواحد  .2

 ما المطلوب؟

 د المربعات الزرقاء في جميع الأوجه؟عد

 

 ابدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الحل.

 

 مربع أزرق. 48=  8×  6عدد المربعات الزرقاء في جميع الأوجه = 

 

8  +8  +8  +8  +8  +8  =48 



 

 

  

 ما معطيات المسألة؟

اولة وكرة تنس الط ،يهوى كل من علي وعمر لعب كرة القدم .1

 والسباحة.

 ما المطلوب؟

 فكم ترتيباً لتلك الألعاب يمكنهما القيام به؟

 

 ابدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى الترتيب.

 

 السباحة ،تنس الطاولة ،كرة القدم            

 تنس الطاولة ،السباحة ،كرة القدم

 تنس الطاولة ،كرة القدم ،السباحة

 كرة القدم ،الطاولة تنس ،السباحة

 السباحة ،كرة القدم ،تنس الطاولة

 كرة القدم ،السباحة ،تنس الطاولة

 ترتيبات للألعاب يمكنهما القيام بهم. 6إذن 

 

 ستجده يتفق منطقياً مع معطيات المسألة. ،راجع الحل



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 10  أحواض. 3سمكات موزعة على 

 4 .سمكات تم بيعها 

 وض عدد مختلف.بقي في كل ح 

 ما المطلوب؟

 كم سمكة بقيت في كل حوض؟

ابدء باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى عدد السمك 

 المتبقي في كل حوض.

 الحوض الأول          الحوض الثاني          الحوض الثالث

       5                            4                         1 

 سمكات: 4باع  إذا

 الحوض الأول          الحوض الثاني          الحوض الثالث

       3                           2                         1 

 

 احتمال آخر:

 الحوض الأول          الحوض الثاني          الحوض الثالث

       3                          5                        2 

 

 سمكات: 4إذا باع 

 الحوض الأول          الحوض الثاني          الحوض الثالث

 

       2                           3                         1 

 ستجده يتفق منطقياً مع معطيات المسألة. ،راجع الحل 



 

 

 لقد تم حل هذه المسألة بالتفصيل مسبقاً. 



 

 

 15=  5×  3عدد الأقلام = 

 

 

 

 +   

  

 
 



 

 

 2القاعدة: اضرب في 

 5 4 3 2 1 المدخلات

 10 8 6 4 2 المخرجات
 

 كتب 10سيضع أحمد على الرف الخامس 

 مدخلة وفق القاعدة بتوسعة النمط.عند اكتشاف القاعدة أو النمط نضرب كل 



 

 

 

 
 

  ×9 

2 

27 

  +5 

10 18 



 

 

 

   ×5القاعدة: 

 20 15 10 5 7 المدخلات

 100 75 50 25 35 المخرجات

   ×5القاعدة: 

 7 6 5 4 3 2 1 المدخلات

 35 30 25 20 15 10 5 المخرجات

 7=  2ر عندما قرأت سم ،عدد الصفحات التي قرأتها ليلى

 10=  5عندما قرأت سمر  ،عدد الصفحات التي قرأتها ليلى

 14=  9عندما قرأت سمر  ،عدد الصفحات التي قرأتها ليلى

 18=  13، عندما قرأت سمر عدد الصفحات التي قرأتها ليلى

 25بطاقات =  5ثمن 

 زهرة  35عدد الأزهار في الصف السابع = 

 



 

 

 

   ×5القاعدة: 

 4 3 2 1 المدخلات

 20 15 10 5 المخرجات

 24وليس  48=  8×  6لأن 

 

 ن علاقة بين قيم المدخلات بالمخرجات.نبحث ع



 

 



 

 



 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 ،3:00 ،2:00 ،1:00مواعيد دخول أربعة أشخاص هي الساعة:  .1

4:00 

 2:30وصل سالم بعد الساعة  .2

 .فيصل بعد سمير .3

 علي لم يكن الأول ولا الأخير. .4

 ما المطلوب؟

  نان.ترتيب هؤلاء الأشخاص بحسب وقت دخول كل منهم إلى عيادة الأس

ابدأ باستعمال المعلومات المنطقية المعطاة لنتوصل إلى 

 الترتيب.

 
 الرابع الثالث الثاني الأول

 سالم على فيصل سمير

 

 ة المعطاة ستجد الحل يتوافق معهاراجع المعطيات المنطقي



 

 

+ 

– 

– 



 

 

 )بالريال( المبلغ الاسم

 30=  5+  25 فوزية

  28=  5+  23 نائلة

 27=  5 + 22 شادية

 26=  5+  21 تماضر
 



 

 

  - 4القاعدة: 

  13 14 15 16المدخلات 

  9 10 11 12المخرجات 
 

   - 4القاعدة: 

 جدول الدالة يبين الأنماط بإجراء العملية نفسها على جميع المدخلات.



 

 

 

 

11 

8 

5 

2 



 

 

  – 11قاعدة الجدول: 

  - 5القاعدة: 

  40 41 42 43المدخلات 

  35 36 37 38المخرجات 
 

  – 5 :القاعدة



 

 

  - 3القاعدة: 

  - 25القاعدة: 

  122 97 72 47المدخلات 

  97 72 47 22المخرجات 
 

  - 25القاعدة: 



 

 

  - 15القاعدة: 

  75 60 45المدخلات 

  60 45 30المخرجات 
 

  - 15القاعدة: 

   +5القاعدة: 

 ة المخرج المدخلة 

1 6 

2 7 

3 8 

4 9 
 



 

 

 13وليس  14=  9+  5لأن  ؛أخطأ أحمد

 

أوجد دخل كندة عندما يكون  ،ريال 10يزيد دخل كندة على دخل شروق بـ 

 ريال. 250 ،251 ،252دخل شروق 

 

   +10القاعدة: 

  252 251 250المدخلة 

المخرجة 
 

262 262 260 

 



 

 

 .صورة 79=  32+  47الجملة العددية: 



 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

       
 

 .ريالاً  52=  35 – 87الجملة العددية: 

 الرسم

 ثماني عشر.اثنين وثلاثون ناقص أربعة عشر يساوي  الكلمات:

 

        

        

        

        
 

 



 

 

 الرسم

          

          

          

          

          

          
 

 عة وثلاثون.أربستون ناقص ستة وعشرون يساوي   الكلمات:

+ 

– 



 

 

 
 ما معطيات المسألة؟

 بالونة. 12عدد البالونات  .1

 سبعة منها لم تفرقع. .2

 أحد البالونات التي فرقعت أحمر اللون. .3

 باقي البالونات التي فرقعت زرقاء. .4

 ا المطلوب؟م

 ما عدد البلونات الزرقاء التي تفرقعت؟

 
 نستخدم خطة الاستدلال المنطقي لإيجاد عدد البالونات الزرقاء.

 

 عدد ما فرقع عدد التي لم تفرقع عدد البالونات

12 7 12 – 7  =5 

 

 بالونات زرقاء. 4=  1 – 5عدد البالونات الزرقاء التي فرقعت = 



 

 

   +4القاعدة: 

  3 6 12 25لة المدخ

  7 10 16 29المخرجة 
 

   ×2القاعدة: 

  5 10 15 20المدخلة 

المخرجة 
 

10 20 30 40 

 

 ريالاً. 40ثمن التذاكر جميعها 



 

 

   +5القاعدة: 

 (المخرجة ) (المدخلة )

4 9 

6 11 

8 13 

10 15 
 

 وذلك بمقارنة قيم المدخلات والمخرجات للحصول على الدالة.



 

 

 طيات المسألة؟عما م

 تفاحة. 17لدى سارة  .1

 من صديقاتها بالتساوي. 3تشارك فيهم  .2

 ما المطلوب؟

 عدد التفاحات التي ستأخذها كل منهن.

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة.

 
 

  

 

+ + = 17 

 
 

 

 

 

17 



 

 

 ويتبقى واحدة بدون توزيع.تفاحات  4إذن ستأخذ كل منهن 

 
4  +4  +4  +4  +1  =17 

 

 يات المسألة؟ما معط

 اشتركت بنتان واخوهما في تركة والدهم. .1

 ريال. 8000التركة مقدارها  .2

 ما المطلوب؟

 نصيب كل واحد منهم من التركة.

 

 نستخدم خطة الرسم للوصول إلى الحل.

 

 



 

 

4000  +4000  =8000  

ويحصل أخوهم على  ،ريالاً  2000إذن ستحصل كل بنت على 

 ريالاً. 4000

 

4000  +2  ×2000  =8000  

 ما معطيات المسألة؟ 

 كجم. 2وزن قالب الجبنة  .1

 كجم. 8كفة الميزان اليسرى بها  .2

 ما المطلوب؟

 عدد قوالب الجبنة المطلوبة للحصول على وزنين متساويين.

 
  نستخدم خطة التمثيل للحصول على عدد قطع الجبن.



 

 

  

 
 

 قوالب. 3نحتاج إلى 

2  +2  +2  +2  =8  

 طرق. 6 هم بـيمكن ترتيب



 

 

  
 ما معطيات المسألة

 كرة. 25لدى بلال  .1

 كرات. 3أعطى راشداً  .2

 كرات. 6أعطى أحمد  .3

 كرات. 1أعطى فارساً  .4

 كرات. 4أعطى سعداً  .5

 ما المطلوب؟

 كم كرة ستبقى مع أحمد؟

 
 نستخدم خطة الرسم لمعرفة عدد الكور المتبقية.

 
 

     

     

     

     

     

 

 كرة. 11( = 4+  1+  6+  3) – 25تبقية: عدد الكور الم

 
11  +3  +6  +1  +4  =25 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 ريالاً. 52حامد في محفظته  .1

 ريالات. 8في جيبه  .2

 ريالاً. 23اشترى كتاباً بـ  .3

 ما المطلوب؟

 كم ريالاً تبقى معه؟

 نستخدم عمليتى الجمع والطرح للوصول إلى الحل.

 

 ريالاً. 37=  23 –( 8+  52) 

 

37  +23  =52  +8 

 إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 
 

 ما معطيات المسألة؟

 أمتار. 3طول الحديقة  .1

 أمتار. 8عرض الحديقة  .2

 ما المطلوب؟

 يحتاج سعيد كم متراً لعمل سياج حول الحديقة؟

 
 

 ستخدم عملية الجمع لحل المسألة.ن

 
 

 متراً. 22=  8+  3+  8+  3

 
 

 .متراً  22=  2×  8+  2× 3

 إذن الإجابة صحيحة.



 

 

  
 ما معطيات المسألة؟

 م.200المسافة من بيت ماجد إلى المتجر  .1

 م.30المسافة من المتجر إلى بيت جاره  .2

 ما المطلوب؟

 كم متراً يقطع ماجد إذا رجع إلى بيته مستعملاً نفس الطريق؟

 
 

 

 م.230=  30+  200

 

  

 جابة صحيحة.راجع معطيات المسألة ستجد الإ



 

 

 = المجموع 8+     

 = الفرق 10 –المجموع 

 2بالقسمة على                               44الفرق = ×  2

 22الفرق = 

 = المجموع 10الفرق + 

 32=  10+  22المجموع = 

 24=  8 – 32العدد المطلوب = 

 تحقق:

 

24  +8  =32 

32 – 10  =22 

22  ×2  =44 

 ابة صحيحة.إذن الإج



 

 

 100النمط هو أن جميع المدخلات تم تحويلها من متر إلى سم بالضرب في 



 

 

 

   ÷2القاعدة: 

 المخرجة  المدخلة 

8 4 

10 5 

12 6 

14 7 
 

   ×2القاعدة: 

 المدخلة 
المخرجة 
 

4 8 

5 10 

6 12 

7 14 
 

  × 2القاعدة: 

 2بمقدار  ت المخرجة زاد 1بمقدار  النمط: كلما زادت المدخلة 

 



 

 

 .القاعدة تصف العلاقة بين المدخلات و المخرجاتلأن  ،لا

   ×6القاعدة: 

  5 6 7 8المدخلة 

  30 36 42 48المخرجة 
 

   ÷9القاعدة: 

  18 27 36 45المدخلة 

  2 3 4 5المخرجة 
 



 

 

   ÷2القاعدة: 

  14 16 18 20المدخلة 

  7 8 9 10المخرجة 
 

   ÷2القاعدة: 

   ×5القاعدة: 

  2 3 4 5المدخلة 

  10 15 20 25المخرجة 
 

   ×5القاعدة: 



 

 

   ÷3القاعدة: 

  27 21 15 9المدخلة 

  9 7 5 3المخرجة 
 

  =  ÷ 3أو   2بمقدار  المخرجة  قلت 6بمقدار  المدخلة  قلتكلما النمط: 

   ×4القاعدة: 

  6 7 8 9المدخلة 

  24 28 32 36المخرجة 
 

  =  ×4 

 .4زادت المخرجة بمقدار  1زادت المدخلة  بمقدار  كلماالنمط: 

 

2  ×3  =6           (3، 6) 

2  ×4  =8            (4، 8) 



 

 

   =  ÷5 + 1قاعدة الدالة: 

 3بطرح 

  +3  =8 

  =8 – 3  

  =5 

 

 10 ،8 ،4ريالات. فما الثمن الكلي لـ  10إذا عملت أن ثمن قطعتين من الكعك 

 قطع من الكعك؟



 

 

 جـ( :ختيارالا



 

 

+ 

–   

– 

     = – 3القاعدة: 

 5 من 0احتمال أن يكون ما اختارته قلم رصاص = 



 

 

)) 

)) 

– 

+ 

–   

  + 9القاعدة: 

المدخلة 

 
7 9 11 13 

المخرجة 
 

16 18 20 22 

 



 

 

  36=  16+  20الجملة العددية: 

 

 متراً. 36=  10×  2+  8×  2



 

 

   ×7القاعدة: 

  3 6 9 12المدخلة 

  21 42 63 84المخرجة 
 

بالنظر على الجدول و تحديد النمط أو ما الذي نعمله على العدد الأول في المدخلة 

 للحصول على العدد الثاني.

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 32عدد الأشخاص = ×  8

 أشخاص 4عدد الأشخاص في كل سيارة = 

4  +20  =24 



 

 

ومن أمثلتها:  ،تمثل كمية رياضية ،تتضمن أعداداً وعملياتالعبارة العددية: 

7  +5  

 ،هي عبارة تتضمن أعداداً وإحدى الإشارات)= أو > أو <( الجملة العددية:

 12=  7+  5   أمثلتها ومن

   ×4القاعدة: 

  10 9 8 7المدخلة 

  40 36 32 28المخرجة 
 

   = × 4القاعدة: 

 



 

 



 

 

3  ×4 = 12 

 

5  ×3 = 15 

 



 

 

4  ×8  =32 

 

 2 ×3  =6 

 

 2  ×4  =8 

 



 

 

  5 ×6  =30 

 

 7  ×8  =56 

 

  
9
4
36
 

 



 

 

  
3
8
24

 

 

  
5
7
35
 

  
9
9
81
   



 

 

  8×  4عدد الصور في الألبوم = 

 .صورة 32=                              

 



 

 

600 

300 

90 

80000 

 



 

 

62 ≈ 30 

 

512 ≈ 300 

 

4499 ≈ 4000 



 

 

31033 ≈ 30000 

 

 طالب. 1400 ≈ 1366

 



 

 

 الحل:

3  ×1  =3 

3  ×10  =30 

3  ×100  =300 

3  ×1000  =3000 

 



 

 

 الحل:

7  ×4  =28 

7  ×40  =280 

7  ×400  =2800 

7  ×4000  =28000 

 

 الحل:

5  ×6  =30 

5 ×60  =300 

5  ×600  =3000 

5  ×6000  =30000 

 



 

 

3 ×20  =60 

 

8  ×600  =4800 

 

9  ×9000  =81000 

 



 

 

  300×  6أيام =  6عدد الفطائر المباعة في 

 فطيرة. 1800=                                        

 

4  ×5000  =20000 

يحتوى  20=  5×  4احتوى الناتج على أكثر من ثلاثة أصفار لأن 

 أصفار. 4على صفر، فإن  عدد الأصفار في الناتج  سيكون 

 



 

 

 الحل:

2  ×1  =2 

2 ×10  =20 

2  ×100  =200 

2 ×1000  =2000 

 



 

 

 الحل:

    6  ×4  =24 

6  ×40  =240 

6  ×400  =2400 

6  ×4000  =24000 

 

 الحل:

7  ×8  =56 

7  ×80  =560  

7 ×800  =5600 

7 ×8000  =56000 

 



 

 

4  ×30  =120  

 

3  ×900  =2700 

 

7  ×6000  =42000 

 



 

 

6  ×7  =42 

60  ×70  =4200 

 

5  ×7  =35 

50  ×70  =3500 

 



 

 

 نافذة. 1000=  10×  100العدد الكلي للنوافذ = 

 

 اماً.كيلوجر 60=  20×  3وزن البرتقال كله = 

 ريال. 240=  60×  4ثمن البرتقال كله = 

 



 

 

60  ×300  =18000  

20  ×900  =18000 

 

1   ×10000  =10000، 

 باستعمال خاصية العنصر المحايد في الضرب. 

 



 

 

 قلم. 900صناديق وكل صندوق يحتوي على  3لأن هناك 

يمثل عدد الأقلام  900يمثل عدد الصناديق والعدد  3أي العدد 

 صندوق.في كل 

 



 

 

يحتوي على صفرين وهو أحد العددين  900لأن العدد 

 المضروبين أي أحد العوامل.

 

 إذا أهدى المدرسة صندوقين فقط.

 

 .قلم 4500=  5×  900صناديق =  5العدد الأقلام  في الـ 

 .قلم 5000=  2×  2500ما يكفي الطلاب أكثر من شهرين = 

 صناديق لاتكفي. 5، إذن 50000 > 4500

 



 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 مرات شهرياً. 10من المفكرة يتضح أن طارق يقود درجته  .1

 كيلومتراً في المرة. 10يقود طارق دراجته مسافة  .2

 

 ما المطلوب؟

 أشهر؟ 6كيلومتر في  500فهل من المعقول القول بأن طارقاً قاد دراجته أكثر من 

 أم لا.استخدم عملية الضرب، ثم قرر إن كان الناتج معقولاً 

 كيلومتر. 100=  10×  10عدد الكيلومترات في الشهر الواحد = 

 كيومتر. 600=  6×  100أشهر =  6عدد الكيلومترات في               

 500إذن من المعقول أن طارق يقود دراجته أكثر من ، 500<  600

 أشهر. 6كيلومتر في 

100  +100  +100  +100 +100  +100  =500 

 ة صحيحة.إذن الإجاب

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 صحيفة يومياً. 40يقوم باسم بتوزيع   .1

 

 ما المطلوب؟

 تقدير معقول لعدد الصحف التي يوزعها باسم أسبوعيا؟ً 400فهل 

 ، ثم نقرر إن كان الناتج معقولاً أم لا.7×  40نقوم بضرب 

40  ×7  =280 

 تقدير غير معقول. 400إذن ، 400>  280

40  +40  +40  +40  +40  +40  +40  =280 

 إذن الإجابة صحيحة.                

 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 ريالاً أسبوعياً. 80توفر ريم  .1

 ريال. 2000ثمن الحاسوب  .2

 ريال.  1500لدى ريم  .3

 

 ما المطلوب؟

أسابيع  6هل من المعقول القول بإنه يمكنها شراء جهاز الحاسوب بعد 

 من توفيرها؟

تي الجمع والضرب، ثم نقرر إن كان الناتج معقولاً نقوم بعمل

 أم لا.

80  ×6  =480 

 ريال. 1980=  1500+  480

إذن ليس من المعقول القول بأنه يمكن ريم شراء ، 2000>  1980

 أسابيع من توفيرها. 6جهاز الحاسوب بعد 

1500  +80  +80  +80  +80  +80  +80  =1980 

 بة صحيحة.إذن الإجا                 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

  دقيقة أسبوعياً مشياً داخل أحد المتنزهات. 60تمضي العنود 

 

 ما المطلوب؟

دقيقة مشياً داخل المتنزة  240هل من المعقول القول بأن العنود تمضي 

 اسابيع؟ 4خلال 

 نستخدم عملية الضرب، ثم نقرر إن كان الناتج معقولاً أم لا.

 240ذن من المعقول بأن العنود تمضي إ، 240=  4×  60

 اسابيع. 4مشياً داخل المتنزة خلال  دقيقة

60  +60  +60  +60  =240 

 إذن الإجابة صحيحة.                

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟      

 ريال. 48مع ناهد  .1

 ريال. 52مع نهى  .2

 ريال. 47مع خلود  .3

 ريال. 53مع وفاء  .4
 



 

 

 ما المطلوب؟

 ريال تقريبا؟ً  200القول بأن مجموع ما يوفره الأطفال جميعاً هو  هل من المعقول

 نستخدم عملية الجمع، ثم نقرر إن كان الناتج معقولاً أم لا.

إذن من المعقول القول بأن ، 200=  53+  47+  52+  48

 ريال تقريباً. 200مجموع ما يوفره الأطفال جميعاً هو 

 نستخدم التقدير للتحقق

50  +50  +50  +50  =200 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 20صناديق كل صندوق يحتوي على  9في محل للعب الأطفال يوجد 

فهل من المعقول قطعة من المكعبات التي تستخدم لتنمية ذكاء الأطفال، 

 قطعة؟ 180القول بأن عدد كل قطع المكعبات 

 



 

 

 .طالب 156=  26×  6

 



 

 

449
5

400
5

2000 2245


       

 

 من القيمة الفعلية.  تقدير ال

 



 

 

47
4

50
4

2 18800

 


 

 

 من القيمة الفعلية.أكبر التقدير 

 

3293
4

3000
4

12000 13172


  

 

 من القيمة الفعلية. أقل التقدير

 



 

 

 7830=  870×  9القيمة الفعلية: 

 8100=  900×  9التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أكبرالتقدير 
 

 33000=  5500×  6لية: القيمة الفع  

 36000=  6000×  6التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أكبرالتقدير 
 

 66780=  7420×  9القيمة الفعلية: 

 63000=  7000×  9التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أقلالتقدير 
 



 

 

 ريال. 9000=  8×  1125

 إذن ما سيوفرونه لن يغطي تكاليف الرحلة. ،9830>  9000

 



 

 

 8000=  8×  1000ما توفره عائلة علي للرحلة: تقدير 

 11992=  8×  1499المبلغ الدقيق لقيمة التوفير: 

 كبر بكثير من تكاليف الرحلة.أ 11992نلاحظ أن 

 



 

 

32
5

30
5

1 16050

 


 

 

 من القيمة الدقيقة. أقلالتقدير 

 



 

 

     
729

8
700

8

8325600 5




 

 

 من القيمة الفعلية.أقل التقدير 

 

562
6

600
6

3600 3372


 

 

 من القيمة الفعلية. أكبرالتقدير 

 



 

 

949
4

900
4

3600 3796


 

 

 من القيمة الفعلية. أقلالتقدير 

 

 140=  28×  5القيمة الفعلية: 

 150=  30×  5التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أكبرالتقدير 
 

 5176=  647×  8القيمة الفعلية: 

 4800=  600 × 8التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أقلالتقدير 
 



 

 

 1775=  355×  5القيمة الفعلية: 

 2000=  400×  5التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أكبرالتقدير 
 

 3150=  450×  7القيمة الفعلية: 

  3500=  500×  7التقدير: 

 من القيمة الفعلية.أكبر التقدير 
 

 31500=  3500×  9القيمة الفعلية: 

 36000=  9×  4000التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أكبرالتقدير
 



 

 

 52896=  8816×  6القيمة الفعلية: 

 54000=  9000×  6التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أكبرالتقدير 
 

 85482=  9498×   9القيمة الفعلية: 

 81000=  9000×  9التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أقلالتقدير 
 

 65170=  9310×  7علية: القيمة الف

 63000=  9000×  7التقدير: 

 من القيمة الفعلية. أقلالتقدير 
 



 

 

 طالب تقريباً. 160 = 8×  20عدد طلاب المدرسة تقريباً = 

 

 كلم.1200 = 200×  6مجموع المسافات تقريباً = 

 



 

 

 

 نقطة. 10300=  5150×  2سمر =  مجموع نقاط

 ب الأحمر.الدإذن تستطيع سمر الحصول على 

 



 

 

10300  ≈10000 

 من لعبة السيارة. 5، إذن يمكنها الحصول على 5=  2000÷  10000

 

7  ×9050  =63350 

 والدب الأحمر. الغوريلا إذن يمكنها الحصول على كل من 

 



 

 

إذا كان التقريب لأعلى فإن ناتج التقدير سيكون أكبر من الإجابة الدقيقة، 

 فإن ناتج الضرب سيكون أقل.وأما إذا كان التقريب للأدنى 

 

أجد الإجابة الدقيقة، ثم أجد الإجابة التقديرية فإذا كانت الإجابة التقديرية قريبة 

 من الإجابة الدقيقة فهذا يعني أن الإجابة الدقيقة منطقية.

 



 

 

 7300، 73 د(الأختيار: 

 



 

 

  4200 أ(الأختيار: 

 



 

 

 3547001 الصيغة القياسية:

 

 كيلومتر مربع. 7000=  11000 – 18000تقدير الفرق: 

 



 

 

 ثلاثة زائد تسعة يساوي اثني عشر.

 

3  ×40 = 120 

 

4  ×800 = 3200 

 



 

 

9  ×600  =5400 

 

7  ×9000  =63000 

 



 

 

 ة.كر 39 = 13×  3



 

 

4  ×22  =88 

 80=  4×  20التقريب: 

 

5  ×11  =55 

 50=  10×  5التقريب: 

 



 

 

12  ×4  =48 

 40=  4×  10التقريب: 

 

42  ×2 = 84 

 80=  2×  40التقريب: 

 



 

 

 .كتاب 48=  24×  2عدد الكتب على الطاولات جميعها = 

 

 العرض،× الطول لأن مساحة المستطيل = 

 لذا يمكن استخدامها لتمثيل وحساب حاصل ضرب عددين. 



 

 

20  ×4  =80 

 80=  4×  20التقريب: 

 

12  ×3  =36 

 30=  3×  10التقريب: 

 



 

 

44  ×2  =88 

 80=  40×  2التقريب: 

 

30  ×3  =90 

  90=  3×  30التقريب: 

 

2  ×24  =48 

 40=  20×  2التقريب: 

 



 

 

1  ×97  =97 

 100=  100×  1التقريب: 

 

3  ×22  =66 

 60=  20×  3التقريب: 

 

2  ×14  =28 

 20=  10×  2التقريب: 

 



 

 

 فطيرة. 84=  4×  21عدد الفطائر كلها = 

 فطيرة. 75=  9 – 84أكلها الفطائر = عدد الفطائر التي 

 

 سم. 44=  11×  4مجموع أطوال قطع الصوف = 

 



 

 

 طالب. 88=  22×  4عدد طلاب الفصل الرابع = 

 



 

 

 طالب. 69=  23×  3عدد طلاب الصف الثالث = 

 .طالب19=  69 – 88

 طالب. 19إذن يزيد طلاب الصف الرابع عن طلاب الصف الثالث بمقدار 

 

 طالب. 62=  31×  2لصف الخامس = عدد طلاب ا

 طالب. 219=  88+  69+  62عدد طلاب الصفوف جميعها = 

 



 

 

33  ×3  =99 

 

 بدلية.إلأن عملية الضرب عملية  نعم،

3  ×32  =32  ×3  =96 

 



 

 

 الحل:

3  ×4  =12 

3  ×40  =120 

3  ×400  =1200 

3  ×4000  =12000 

 



 

 

 الحل:

12  ×5  =60 

12  ×50  =600 

12  ×500  =6000 

12  ×5000  =60000 

 

 كيلوجرام. 6000=  3000×  2وزن السيارتين = 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 عود سواك. 292تحتاج سلمى  .1

 عوداً. 150العلبة الواحدة تحتوي على  .2

 

 ما المطلوب؟

 هل من المناسب أن تشتري علبتين من علب السواك؟

ناسب أن نستخدم عملية الضرب لمعرفة إذا كان من الم

 تشتري علبتين من علب السواك.

2  ×150  =300 

 من المناسب شراء علبتين من علب السواك.نعم ،  292<  300

 إذن الإجابة صحيحة.  300=  150+  150

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 علب بالونات. 6لدى منيرة  .1

 بالونة. 12كل علبة تحتوي على  .2

 

 ما المطلوب؟

 بالونا؟ً 75لديها هل من المناسب القول بأن 

 نستخدم الضرب لمعرفة إذا كان الحل مناسب.

6  ×12  =72 

 بالوناً. 75لا، ليس من المناسب القول بأن لديها 

12  +12  +12  +12  +12  +12  =72 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 750=  250×  3التقدير: 

 

 35000=  7000×  5التقدير: 

 

 1200=  300×  4التقدير: 

 



 

 

 ريال. 10000 د(ختيار: الأ

 



 

 

 سعد ليس لديه ما يكفيه من الدهان. لا ،120=  40×  3

 



 

 

43  ×2  =86 

 80=  2×  40التقريب: 

 

51  ×3  =153 

 150=  3×  50التقريب: 

 



 

 

 88 جـ(الأختيار: 

 



 

 

 أوجد نواتج الضرب الجزئية ثم اجمعها.

3  ×3  =9 

3  ×10  =30  

9  +30  =36 

3  ×13  =39 

 



 

 

 .آحاد( 6)عشرة واحدة و قطعة من قطع دينز  16مجموعتين ي كل منهما 

 



 

 

أحاد، فنعيد تجميعه  12آحاد نحصل على  6آحاد +  6لأن عند جمع 

 آحاد. 2كعشرة واحدة و 

 

آحاد بينما كان لدينا قبل إعادة  2( عشرات و 3أصبحت لدينا )

 آحاد. 12عشرات و  2التجميع 

 

 تجميع أحيانا عندما نجمع ولكن ليس دائماً.نحتاج إلى إعادة ال لا،

 

4  ×16  =64 

 



 

 

26  ×3  =78 

 



 

 

14  ×5  =70 

 

41  ×2  =82 

 



 

 

19  ×4  =76 

 

 الخطوة الأولى:

 



 

 

 الخطوة الثانية:

 ندمج الآحاد معاً والعشرات معاً.

 

 

 آحاد

 

 الخطوة الثالثة:

 ات.كـ أربعة عشر 40نعمل على إعادة التجميع، نعد تجميع

 

 الخطوة الرابعة: 

 نجمع نواتج الضرب الجزئية.

4  ×10  =40 

 40=  8×  5إذن 

 



 

 

 الخطوة الأولى:

 

 

 عشرات آحاد

 الخطوة الثانية: 

 ندمج الآحاد معاً والعشرات معاً.

 



 

 

 

 الخطوة الثالثة:

 إعادة التجميع 

 آحاد. 2كعشرة واحدة و  12نعد تجميع 

 

 الخطوة الرابعة:

 اتج الضرب الجزئية.نجمع نو

2  +70  =72 

 72=  12×  6إذن 

 



 

 

 

 

 الخطوة الأولى:

 

 

 عشرات آحاد

 الخطوة الثانية:

 ندمج الآحاد معاً والعشرات معاً.

 



 

 

 

 الخطوة الثالثة:

 إعادة التجميع، نعد تجميع

 آحاد. 6كعشرة واحدة و  16

 

 الخطوة الرابعة:

 نجمع نواتج الضرب الجزئية

90  +6 = 96 

 96=  4×  24إذن 

 



 

 

 

 الخطوة الأولى:

 

 

 عشرات آحاد

 الخطوة الثانية:

 ندمج الآحاد معاً والعشرات معاً.

 



 

 

 

 الخطوة الثالثة:

 21إعادة التجميع، نعد تجميع 

 آحاد. 1عشرات و  2كـ 

 

 الخطوة الرابعة:

 نجمع نواتج الضرب الجزئية

50  ×10  +1 ×1  =50  +1  

                            =51 

 51=  17×  3إذن 

 



 

 

 نحتاج إلى إعادة التجميع عندما نجمع.

 



 

 

 .شقة 65=  5×  13

 



 

 

  
1

13
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 

 

  
2
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3

81
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2

13
8
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 

 

 كلم. 56=  14×  4ستقوم الشركة بصيانة: 

 



 

 

 اضرب الآحاد الخطوة الأولى:

 آحاد  42آحاد =  7×  6

 نضرب العشرات الخطوة الثانية:

 عشرات 18=  3×  6

 إعادة التجميع الخطوة الثالثة:

 عشرات 4آحاد و  2كـ   42نعيد تجميع 

 عشرات 22عشرات =  4عشرات +  18
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6

222
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112
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31
8

248
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 45×  3حشرات من هذا النوع =  3طول 

 سم. 135=                                        

 

 قطعة. 150=  25×  6فطائر=  6عدد قطع الزيتون في 

 



 

 

 لتر. 1900≈ سعة الخزان 

 



 

 

 ساعات  3المسافة التي يقطعها في 

 كلم. 177=  59×  3=      

 

 متر. 3000=  600×  5أعلى ارتفاع = 

 



 

 

3  ×40  =120 

2  ×60  =120 

 

كان لأدنى فالإجابة  60=  3×  20بما أن الإجابة التقديرية 

 لدقيقة ستكون أكبر من التقديرية.ا

 



 

 

 لأن ناتج الضرب لا يحتاج إلى إعادة التجميع.

 اضرب الآحاد. الخطوة الأولى:

  
  

2

76
4
4
          4  ×6  =24  .آحاد 

 اضرب العشرات.                                 الخطوة الثانية:

          
2

76
4

304
          4  ×7  =28 عشرات 

 عشرات. 30عشرات =  2عشرات +  28                 

 



 

 

 طالباً. 63 د(الأختيار: 

 



 

 

 .متراً  192 جـ(الأختيار: 

 



 

 

4  ×20  =80 

 

3  ×800  =2400 

 

6000  ×5  =30000 

 



 

 

2  ×265  =530  ≈500 

 

3  ×849  =2547  ≈2500 

 

7  ×5513  =38591   

 



 

 

 السيارة

 الطائرة

 القطار

 السيارة، السيارة

 السيارة، الطائرة

 السيارة، القطار

 السيارة

 الطائرة

 القطار

 الطائرة، السيارة

 الطائرة، الطائرة

 الطائرة، القطار

 السيارة

 الطائرة

 6عدد النواتج الممكتة = 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 ريالاً أسبوعياً. 40توفر ريم  .1

 

 ما المطلوب؟

 أسابيع؟ 6ريال في  300هل من المعقول القول بأنها ستوفر 

 300نستخدم خطة الضرب لمعرفة إن كان من المعقول توفير 

 أسابيع ام لا. 6ريال في 

40  ×6  =240 

 أسابيع. 6ريال في  300، إذن ليس من المعقول توفير 300>  240

40  +40  +40  +40  +40  +40  =240 

 .إذن الإجابة صحيحة

 



 

 



 

 

   ×12القاعدة: 

  10 11 12 13عدد المركبات 

  120 132 144 156عدد الأشخاص 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 أحذية. 3قمصان، وبنطالان و  3أمام حسن 

 ما المطلوب؟

 كم مظهراً مختلفاً يمكنه الاختيار منها؟

نستخدم الضرب لمعرفة كم مظهراً مختلفاً يمكن حسن 

 .الاختيار منها

 .مظهراً  18=  3×  2×  3

3  +3  =6 

6  ×3  =18 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 نملة في اليوم. 2000الدببة تأكل  -1

 

 ما المطلوب؟

 ما عدد النمل الذي يأكله دبان في اليوم؟

 نستخدم الضرب لحل المسألة.

 نملة. 4000=  2×  2000

2000  +2000  =4000  

 حة.إذن الإجابة صحي

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 أوراق. 5يتكون دفتر ملصقات من   -1

 ملصقاً. 18في كل ورقة   -2

 

 ما المطلوب؟

 كم ملصقاً في الدفتر؟

 نستخدم الضرب لحل المسألة.

 ملصق.  90=  18×  5 

18  +18  +18  +18  +18  =90  

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

100 ،200 ،400 ،800  ،1600 ،3200 ،6400 

 2 اضرب في الرقم: الوصف

 

 هو   18الشكل الذي سيكون رقمه 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 تبرعت كل من نجلاء وجمانة وروان لإحدى الجمعيات الخيرية. -1

 ريالاً. 120نجلاء تبرعت بـ   -2

 ريالاً. 50روان تبرعت بـ   -3

 ريالاً. 320مجموع ما تبرعن به جميعاً   -4

 

 ما المطلوب؟

 بكم ريال تبرعت جمانة؟

 نكون جملة عددية لحل المسألة.

 ريالاً. 150( = 120+  50) – 320ما تبرعت به جمانة =  

150  +50  +120  =320 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 صورة الحصان على يسار صورة الجمل. -1

 وجاءت صورة السيارة أخيراً.  -2

 صورة الحافلة عن يمين صورة السيارة. -3

 

 ما المطلوب؟

 رتيب الأربع صور.ت

 نستخدم خطة الاستدلال المنطقي لحل المسألة وترتيب الصور.

 الأول              الثاني              الثالث                الرابع

 الجمل           الحصان             الحافلة              السيارة                

 ق منطقياً معها.راجع معطيات المسألة ستجد الحل يتف

 

 



 

 

 كتابة جملة عددية،الخطة التي استعملتها هي 

320 – (50  +120 = )150 

 



 

 

 660=  132×  5دقائق =  5عدد الأقلام في   
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3
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9

5760
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 ريالاً. 1556=  4×  389

 للتحقق من معقولية الإجابة الفعلية.
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23 8
4

952
 

 
        

4
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5

5
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2
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3

204
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201

2
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4
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6

112
 

7  ×611  =4277   
 



 

 

9  ×979  =8811  
 

8  ×338  =2704  
 

9  ×927  =8343  
 

7  ×907  =6349  
 

9  ×902  =8118   
 



 

 

   ×4 القاعدة:

  38 29 417المدخلة 

  152 116 1668المخرجة 

 



 

 

   ×2 القاعدة:

  60 17 75المدخلة 

  120 34 150المخرجة 

 



 

 

 صورة. 750=  125×  6

 

 .سم 2394=  342×  7سيارات =  7طول 

 



 

 

5  ×820 = 4100 

 

هي الإجابة الصحيحة، أما فهد فهو لم يستعمل إعادة التجميع  خالد إجابة

 وهو ضروري في هذه المسألة.

 



 

 

 .يوماً( 365)السنة =  سنوات. 3كم يوماً عمر كندة إذا كان عمرها 

 



 

 

 ساعة. 6480 د(الأختيار: 

 



 

 

 119 د(الأختيار: 

 



 

 

3  ×21  =63 

 60=  20×  3التحقق: 

 إذن الإجابة صحيحة.

 

5  ×34  =170 

 150=  30×  5التحقق: 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

8  ×72  =576 

 560=  70×  8التحقق: 

 إذن الإجابة صحيحة.

 

 1500=  500×  3التقدير:  

 

 4200=  600×  7التقدير:  

 

 63000=  7000×  9التقدير:  

 



 

 

 

 ما معطيات المسألة؟

 أولياء أمور الخروج في رحلة ميدانية. 7و طالباً  23قرر معلم و  -1

 أشخاص. 4السيارة الواحدة تتسع لـ  -2

 

 ما المطلوب؟

 سيارات تكفيهم جميعاً للذهاب في رحلة؟ 7هل من المعقول القول بأن 

 

 نكون جملة عدددية لحل المسألة.

 

 شخص. 28=  7×  4سيارات تكفي لذهاب:  7

 31=  7+  23+  1 عدد من قرر الخروج للرحلة الميدانية =

سيارات تكفيهم جميعاً  7، إذن ليس من المعقول القول بأن 28<  31

 للذهاب في رحلة.

 

4  +4  +4  +4  +4  +4  +4  =28  

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 الحل:

5  ×4  =20 

5  ×40  =200 

5  ×400  =2000 

5  ×4000  =20000 

 



 

 

 الحل:

9  ×6  =54 

9  ×60 =540 

9  ×600  =5400 

9  ×6000  =54000 

 



 

 

2  ×60  =120 

 

6  ×800  =4800 

 

4  ×50  =200 

 

8  ×9000  =72000 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 ريال للطالب الواحد. 200تكلف مستلزمات المدرسة 

 ما المطلوب؟

 2000طلاب تكلفهم  9هل من المعقول القول بأن مستلزمات المدرسة لـ 

 ريال؟

 ألة.نستخدم الضرب لحل المس

9  ×200  =1800 

 ريال. 2000طلاب تكلفهم  9من المعقول القول مستلزمات المدرسة لـ  نعم؛

 2000 = 200×  10نستخدم التقريب: 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 6500، 65 ب(الأختيار: 

 



 

 

 ريال. 2000=  8×  250

ريال مقابل  1500إذن ليس من المعقول القول بأن علياً يدفع 

 مرات. 8يقة العناية بالحد

 

 2800=  700×  4التقدير: 



 

 

 63000=  9000×  7التقدير: 

 

 أسابيع 4عدد دقائق التدريب في 

 دقيقة. 480=  2×  60×  4=  
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3  ×7  =21 ،30  ×70  =2100 

 

8  ×6  =48، 80  ×60  =4800 

 



 

 

 936 ج(الأختيار: 

 



 

 

 4900=  7×  700 للاعلى:هو  7×  681لأن تقدير ناتج 

 4200=  7×  600 وليس للأدنى

 



 

 

 ريال. 4500 ب(الأختيار: 

 



 

 

 + أ(الأختيار: 

 

 



 

 

 الأسبوع الثاني. ب(الأختيار: 

 



 

 

 3000 أ( الأختيار:

 



 

 

 300 ب(الأختيار: 

 



 

 

 15+  12 ج(الأختيار: 

 



 

 

 شخصاً. 276 ج(الأختيار: 

 



 

 

 أقل احتمالاً. (دالأختيار: 

 



 

 

 .ريالاً  88 ج(الأختيار: 

 



 

 

 .كلم 500 ب(الأختيار: 

 



 

 

 .قرص 400=  50×  8علب =  8عدد الأقراص في 

 



 

 

  345×  9إيراد المسبح في ذلك اليوم = 

 .ريالاً  3105=                                   

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 فصول دراسية. 8تضم إحدى المدارس  -1

 مقعداً. 22وفي كل فصل منها  -2

 

 ما المطلوب؟

 ما عدد المقاعد في هذه المدرسة؟

 نستخدم الضرب لحل المسألة.

 مقعد. 176=  22×  8

22  +22  +22  +22  +22  +22  +22  +22  =176 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 لمسألة؟ما معطيات ا 

 كجم. 320يمكن أن يصل وزن السلحفاة الخضراء البالغة إلى  -1

 

 ما المطلوب:

 ما أكبر وزن ممكن لسبع سلاحف خضراء بالغة؟ وضح إجابتك.

 نستخدم الضرب ونكون جملة عددية لحل المسألة.

   .أكبر وزن ممكن لسبع سلاحف خضراء بالغة

 كجم. 2240=  320×  7=                

320 + 320  +320  +320  +320  +320  +

 كجم. 2240=  320

 إذن الإجابة صحيحة.   

 

 



 

 



 

 

406  ≈600 

 

1882  ≈2000 

 



 

 

58888  ≈90000 

 

810026  ≈700000 

 

7846  ≈7000 
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14  ×3  =42 

 

11  ×5  =55 

 



 

 

36  ×7  =252 

 

40  ×9  =360 

 

86  ×5  =430 

 



 

 

20  ×25  =500 
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 كلم. 1040=  52×  20

 

 ، إذن يمكن أن نكتب:40=  10×  4بما أن 

40  ×67  =10  ×4  ×67 
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80  ×80  =6400 

 

94  ×90  =8460 

 

275  ×10  =2750 

 

312  ×30 = 9360 

 



 

 

381  ×50  =19050 

 

457  ×50  =22850 

 

564  ×70  =39480 

 

698  ×80  =55840 

 



 

 

70  ×29  =2030 

 

30  ×52  =1560 

 

  .يوما   20عدد الدود الذي يأكله الطائر في 

                                                     دودة. 280=  20×  14= 

 



 

 

                                               خفقة. 1200=  15×  80جنحة للطائر = أكبر عدد من خفقان الأ

 



 

 

 دقيقة. 450=  45×  10

 

 كلم. 800=  20×  40

 



 

 

25  ×40  =1000 

 

 10لأن المسائل الأخرى تحتوي على عدد من مضاعفات ال 



 

 

وذلك لأن  أصفار 3الناتج يحتوي على ، 3000=  60×  50

 رقم آحاده صفر،  60و  50كلا من 

 30=  6×  5وناتج 

 



 

 

 ساعة. 12مها القط يوميا  = عدد الساعات التي ين

 يوم. 21=  7×  3أسابيع =  3

  12×  21=  أسابيع 3في مها القط عدد الساعات التي ين

 ساعة. 252=                                                         

                                                         250 .ساعة 

 



 

 

 التقدير:
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00

3 0
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
 

 

 من الإجابة الدقيقة. أقلبما أن التقريب كان لأعداد أقل، إذن التقدير 

 



 

 

 التقدير:       

  
  
  

60
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00

1800
1800




 

 

 الدقيقة. من الإجابة أكبركبر، إذن التقدير بما أن التقريب كان لأعداد أ

 

 8000=  20×  400 التقدير:

 أكبربما أن تقريب كل من عاملي الضرب كان لأعداد أكبر، إذن التقدير 

 من الإجابة الدقيقة.

 



 

 

 20000=  40×  500 التقدير:

بما أن تقريب كل من عاملي ا لضرب كان لأعداد أقل، إذن التقدير 

 الدقيقة. من الإجابة أقل

 

 مكالمة تقريبا . 1500=  50×  30

 



 

 

إذا تم تقريب كل من العددين إلى أعداد أقل منهما، فإن ناتج التقدير 

 أقل من الإجابة الدقيقة.

إذا تم تقريب كل من العددين إلى أعداد أعلى منهما، فإن ناتج 

 التقدير أكبر من الإجابة الدقيقة.
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5
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بما أن كلا  من عاملي الضرب تم تقريبهما إلى أعداد أكبر، إذن التقريب 

 من الإجابة الدقيقة.أكبر 
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14
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0
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بما أن كلا  من عاملي الضرب تم تقريبهما إلى أعداد أقل، إذن التقريب 

 من الإجابة الدقيقة. أقل
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37
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
                        

 

بما أن كلا  من عاملي الضرب تم تقريبهما إلى أعداد أكبر، إذن 

 من الإجابة الدقيقة. أكبرالتقريب 
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بما أن كلا  من عاملي الضرب تم تقريبهما إلى أعداد أكبر، إذن التقريب 

 من الإجابة الدقيقة. أكبر

 

200  ×10  =2000 

من عاملي الضرب تم تقريبهما إلى أعداد أقل، إذن التقريب بما أن كلا  

 من الإجابة الدقيقة. أقل

 



 

 

400  ×40  =16000 

بما أن كلا  من عاملي الضرب تم تقريبهما إلى أعداد أكبر، إذن 

 من الإجابة الدقيقة. أكبر التقريب

 

500  ×90  =45000 

أكبر، إذن  بما أن كلا  من عاملي الضرب تم تقريبهما إلى أعداد

 من الإجابة الدقيقة. أكبرالتقريب 

 



 

 

500   ×40  =20000 

بما أن كلا  من عاملي الضرب تم تقريبهما إلى أعداد أقل، إذن التقريب 

 من الإجابة الدقيقة. أقل

 

 كلم تقريبا . 900=  10×  90

 



 

 

 نقطة. 200=  10×  20

 

 رجل. 8000=  10×  800

 



 

 

 كجم. 1000=  100×  10

 



 

 

 52، 38ددين هما: الع

40  ×50  =2000 

 

، 51قريب جدا  من  50، والعدد 40×  50لأنها تقرب إلى  39×  51

 39قريب جدا  من العدد  40والعدد 

 



 

 

صفحة من قصة يحبها كل يوم ، فكم صفحة يقرأ  16يقرأ محمد في اليوم 

 يوم؟ 23في 

 



 

 

 21000 ب(الأختيار: 

 



 

 

 4000 أ(الأختيار: 

 



 

 

  
   

27
10

270
 

 

  
  

1

43
50

2150

 

 



 

 

  
  

4

96
70

6720

 

 

1006  ×3  =3018 

 3000=  3×  1000التحقق بالتقريب: 

 معقولة.إذن الإجابة 

 



 

 

4065  ×6  =24390 

 24000=  6×  4000التحقق بالتقريب: 

 معقولة.إذن الإجابة 

 

7040  ×9  =63360 

 63000=  9×  7000التحقق بالتقريب: 

 معقولة.إذن الإجابة 

 



 

 

   ×4القاعدة: 

  1 3 5 7 9 11المدخلة 

المخرجة 

 
4 12 20 28 36 44 

 

   ×4 القاعدة:

 



 

 

 ريال. 7953=  2449 – 10402يتبقى لديه: 

 8000=  2000 – 10000التحقق: 

 صحيحة.إذن الإجابة 

 

90 

 

2000000 

 

90000 

 



 

 

 ريالا ، 50ورقة من فئة  النقدية هي:أقٌل كمية من الأوراق 

 ريالات. 5وأخرى من فئة 

 



 

 

 ريالا ، 50ورقة واحدة من فئة ال  يكون لدى عبداالطيف:

 ريالات. 10وورقتان من فئة ال  ريالات، 5وورقتان من فئة ال 

 



 

 

 ريالات. 5وورقتين من الـ  ريال، 50ورقة واحدة من الـ 

 



 

 

 ية لحل المسألةيمكن استخدام خطة تكوين جملة عدد

 فيكون تمثيلهم كالتالي:، 1×  2+  5× 2+  10× 5=  57

 

إذن يمكن تمثيل هذا المبلغ  بـ ورقتين من فئة الريال الواحد، وورقتين 

 ريالات. 10ورقات من فئة الـ  5و  ريالات، 5من فئة الـ 

 تحقق: 

 الصحيحة.ورقات نقدية، إذن الإجابة  9=  5+  2+  2

 



 

 

 المسألة؟ما معطيات  

 سنوات على مثلي عمر محمود. 10يزيد عمر والد محمود  -1

 سنة. 30عمر والد محمود  -2

 

 ما المطلوب؟

 ما عمر محمود؟

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة.

 



 

 

30  =10  +2   × 

       =10 

 .سنوات 10 إذن عمر محمود =

 

      

      

      

      

      

 

10  +2  ×10  =30 

 الإجابة صحيحة.إذن 

 

 ؟



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

أشخاص في احتفال، وكل واحد منهم يريد أن يصافح  3يوجد 

 الشخصين الآخرين.

 

 ما المطلوب؟

 ما عدد المصافحات التي ستتم في هذا الاحتفال؟

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة. 

 



 

 

 

 الأول مع الثالث

 

 الأول مع الثاني

 

 الثانيالثالث مع 

 

 

 3عدد السلامات = 

 إذن الإجابة صحيحة.، 3=  1+  1+  1

 



 

 

 

 عودا  متطابقا . 16مربعات متطابقة يحتاج  4لأن عمل لا، 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

تقف ليلى ونوال وهدى في صفوف مختلفة من الاصطفاف  -1

 المدرسي.

ال بـ ويزيد عدد الطالبات اللاتي أمام ليلى على اللاتي أمام نو -2

 طالبات. 3

ويبلغ عدد الطالبات اللاتي أمام هدى ضعف عدد الطالبات  -3

 اللاتي أمام نوال.

 طالبة. 11ومجموع عدد الطالبات اللاتي يقفن أمامهن  -4
 



 

 

 ما المطلوب؟

 ما عدد الطالبات أمام كل منهمن؟

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة.

 

 

 

 ليلى
 

 نوال
 

 هدى

 طالبات. 5أمام ليلى: 

 طالبتين.أمام نوال: 

 طالبات. 4أمام هدى: 

 إذن الإجابة صحيحة.طالبة،  11=  5+  2+  4

 



 

 

 

(1) 

(2) 

(3) 

(4) 

 مستطيلات مختلفة. 4يمكن أن نصنع 

 



 

 

 

(1) 

 

 (2) 

 

 (3) 

 

 (4) 

 

(5) 



 

 

 

(1(           )2(           )3) 

(4) 

 

(5) 

(9) 

 

(10) 

(8(           )7  )         (6) 

 طلاب تماما. 10و ذلك ليجلس  3×  2يشكلها على شكل مستطيل 

 



 

 

خطة التمثيل لحل المسألة يفضل استعمالها في المواقف التي 

تتطلب التخمين والتحقيق ويكون من الممكن استعمال مواد 

 ووسائل محسوسة.

 



 

 

   
   

2

3 8
30

1140
 

 

   
   

0

52
20

104

 

 



 

 

51  ×30  = 

    
    

1
30

0

5

153
 

 كلم في السنة. 1530إذن يجري سلطان 

 



 

 

 600د( الأختيار: 

 



 

 

   
   

20
10

200
 

 من الإجابة الدقيقة. أقلبما أن التقريب كان لأعداد أقل، إذن التقدير 

 

   
   

40
20

800
 

 من الإجابة الدقيقة. رأكب، إذن التقدير 777الإجابة الدقيقة = 

 



 

 

 8000 د(الأختيار: 

 



 

 

 .رسالة في السنة تقريبا   250=  10×  25≈  12×  25

 



 

 

          

          

          

          

 

40  =13  + 

  
 
 27=  13 – 40=   ؟

 27ثلاثة أضعاف عمر نورة = 

 سنوات. 9=  3÷  27عمر نورة = 

 تحقق:

 إذن الإجابة صحيحة.، 40=  13+  9+  9+  9

 

 ؟



 

 

 

في جيب أحمد ورقة نقدية واحدة من فئة الـ ريال، وثلاثة أوراق 

 ريالات.  10نقدية من فئة الـ 

 تحقق: 

1  ×1  +3  ×10  =31 

 



 

 

 صفرينعدد الأصفار = 

 2800=  70×  40حيث 

 يحتوي على صفر. 40يحتوي على صفر والعدد  70العدد  

 



 

 

12  ×18 ( =2  +10 × )18  

      ( =2  ×18( + )10  ×18) 

      = {2 ( ×8  +10{+ })10 ( ×8  +10               }) 

      ( =2  ×8( +   )2  ×10( + )10  ×8( + )10  ×10) 

               =16  +20  +80  +100  =216 

 



 

 

12  ×17  =204 

 



 

 

14  ×23 =322 

 



 

 

 نواتج الضرب: 

10  ×10  =100 

2  ×10  =20 

100  +20  =120 

 خاصية التوزيع:

12  ×10 ( =2  ×10( + )10  ×10) 

               ( =20( + )100 = )120 

 

 

10 ×10  =100 

6 ×10 



 

 

 نواتج الضرب:

8  ×10  =80 

10  ×10  =100 

4  ×8  =32 

4  ×10  =40 

80  +100  +32  +40  =252 

 

 خاصية التوزيع:

14  ×18 ( =4  ×18( + )10  ×18) 

               ( =4  ×8( + )4  ×10( + )10  ×8( + )10  ×10) 

                =32  +40  +80  +100 

                =252 

 

 

8 ×10  =80 10 ×10  =100 

4  ×8  =32 4 ×10  =40 



 

 

 نواتج الضرب:

8  ×20  =160 

20  ×20  =400 

5  ×8  =40 

5  ×20  =100 

160  +400  +40  +100  =700 

 

 خاصية التوزيع:

25  ×28 ( =5  ×28( + )20  ×28) 

               ( =5  ×8( + )5  ×20( + )20  ×8( + )20  ×20) 

                =40  +100  +160  +400  

                =700 

 

 

8 ×20  =

160 

20 ×20  =

400 

8 ×5  =40 5 ×20  =100 



 

 

 نواتج الضرب:

6  ×10  =60 

6  ×3  =18 

10  ×10  =100 

3  ×10  =30 

60  +18  +100  +30  =208 

 

 خاصية التوزيع:

16  ×13 ( =6  ×13( + )10  ×13 ) 

              ( =6  ×3( + )6  ×10( + )10  ×3( + )10  ×10) 

               =18  +60  +30  +100  

               =208 

 

 

6 ×10 

 =60 

10 ×10 =

100 

3  ×6 = 

18 
3  ×10  =30 



 

 

 

10  ×5  

 =50 

10  ×10  =

100 

7  ×5  =

35 
7  ×10  =70 

 

 نواتج الضرب:

10  ×5  =50 

7  ×5  =35 

10  ×10  =100 

10  ×7  =70 

50  +35  +100  +70  =255 

 

 خاصية التوزيع:

17  ×15 ( =7  ×15( + )10  ×15) 

               ( =7  ×5( + )7  ×10( + )10  ×5) ( +10  ×10) 

                =35  +70  +50  +100  

                =255 

 



 

 

 

10  ×10 

 =100 

10  ×10 

 =100 

9  ×10  =

90 

9  ×10  =

90 

 نواتج الضرب:

10  ×10  =100 

10  ×9  =90 

10  ×10  =100 

10  ×9  =90 

100  +90  +100  +90  =380 

 

 خاصية التوزيع:

19  ×20 ( =9  ×20( + )10  ×20) 

                =180  +200 

                =380 

 



 

 

 ، 19×  16نستخدم خاصية التوزيع لإيجاد ناتج ضرب 

(6  ×19( + )10  ×19 ) 

( =6  ×9( + )6  ×10( + )10  ×9( + )10  ×10 ) 

 =54  +60  +90  +100  =304 

 



 

 

 كيلو مترا . 516=  43×  12ساعة =  12ما يقطعه في 



 

 

      

   
   
 
 
 

2

35
24

140
700
840




 

 



 

 

    
    
  

1

57
42

114
2280
2394




 

 

    
    
    

1

92
81
92

7360
7452




 

 



 

 

35  ×25   = 

    
    
 

 

 
 

2

35
25

175
700
875




 

 

 نبتة. 875زرع الفلاح 

 



 

 

   .استعمل إعادة التجميعو 23×  6اضرب الآحاد  :1الخطوة 

                           
 

6
3

5
2

138
 

                                          

 .استعمل إعادة التجميعو 23×  50اضرب العشرات  :2الخطوة 

                           
 

6
3

5
2

1150
 

 

 .اجمع النواتج :3الخطوة 

                        

    
    
  

1

23
56

138
1150
1288




 

 



 

 

    
    
    
  
 

4

19
15
95

190
285




 



 

 

    

    
    
  

 
 

1

42
38

336
1

9
60

6
2

15




 

 

    
    
  

 
 

1

52
47

364
2

4
80

4
0

24




 

 



 

 

    
    
  

4

68
46

408
2720
3128




 

 

     

    
    
  
  

2

47
24

188
94

2
0

11 8




 

 



 

 

    
    
  

2

64
46

384
2560
2944




 

 

    
    
  

2

83
67

581
4980
5561




 

 



 

 

    

    
    
  

91
78

728
6

8
370

709




 

 

 ايام  7الأسبوع = 

 يوم 21=  3×  7اسابيع =  3

21  ×91  =1911 

 سم. 1911: أسابيع ينمو نبات الخيزران 3في 

 



 

 

 حاوية. 420 = 15×  28

 



 

 

 سيارة صغيرة. 660=  11×  60

 



 

 

 سيارة كبيرة. 552=  46×  12

 

 شهر. 12السنة = 

 سيارة صغيرة. 10800=  15×  12×  60

 سيارة كبيرة. 8280=  15×  12×  46

 السيارت الصغيرة عن الكبيرة بـ :تزيد عدد 

 سيارة. 2520=  8280 – 10800 

 



 

 

20
30

060
 

 

22  ×15  =330 

45  ×28  =1260 

37  ×18  =666 

66  ×25  =1650 

 5لا تقبل القسمة على  666=  18×  37إذن العملية التي تختلف هي: 

 



 

 

 رب، وحاصل ض10لأن أصغر عدد يتكون من رقمين هو 

10  ×10  =100 

 



 

 

 دقيقة. 3300=  12×  275ما يستعمله في السنة = 



 

 

  
2 4

135
18

1080
1350
2430




 

 



 

 

   

    
     
    

1

340
32

680
10200
10880




 

 

    
     
 

1 2

703
89

6327
562

6
40

625 7




 

 



 

 

    
     
 

1

906
53

2718
45300
48018




 

 

354  ×80  =28320 

 كلم في السنة. 28320إذن تقطع الفيلة 

 



 

 

 .و أعد التجميع ان كان ضروريا   6في  945اضرب  :الخطوة الأولى

      

2 3

945
56

5670

 

 

 .و أعد التجميع ان كان ضروريا   50في  645اضرب  الخطوة الثانية:

      
 

22

945
6

5670
4

5

7250





 

 

 .اجمع نواتج الضرب الجزئية الخطوة الثالثة:

   
     
 

2 3

645
56

5670
47250
52920




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12

212
10 0

2
6

127




 

    
      
 

 

 

7

508
59

4572
2
29972
5400




 

 



 

 

    
     

 

 
 

1 1

632
66

3792
37920
41712




 

 

    
      
  

362
35

1810
10860
12670




 

 



 

 

    
      
  

489
53

1467
24450
25917




 

 

     
       

4

770
70

53900
 

 



 

 

     
      
  

4

901
96

5406
810

9
90

864 6




 

 

    
      
 

14

862
87

6034
689

9
60

749 4




 

    
      
  

2 2

934
97

6538
840

9
60

905 8




 



 

 

 .ثانية 60الدقيقة = 

630  ×60  =37800 

 

206  ×12  =2472 

 



 

 

450  ×12  =5400 

 .كرة جولف 12نقطة على  5400إذن يوجد 

 



 

 

75  ×108  =8100 

 كرة بيسبول. 75غرزة في  8100إذن يوجد 

 

450  ×25  = 

      
       
  
  

2

450
25

2250
90

5
00

112 0




 

108  ×25  =2700 

  

    
     
  

4

108
25

540
21

0
60

27 0




 

 8550=  2700 – 11250لفرق = ا

 



 

 

هي الإجابة الصحيحة. عبد الكريم لم يكتب الصر في ناتج الضرب  حمدإجابة 

 .الجزئي الثاني عند الضرب في العشرات

   9126=  26×  351لأن 

 

 صفحة. كم صفحة في الكتب جميعها؟ 123كتاب في كل كتاب  13اشترت كندة 

 



 

 

 765 ج(الأختيار: 

 



 

 

  7622 ج(الأختيار: 

 



 

 

34  ×10  =340 

 

55  ×49  =2695 

 

72  ×66  =4752 

 



 

 

 

2        4         6 

16     14      12 

8 

10 

20 

18 



 

 

 20 16 12 8 4 عدد المجلات المبيعة

 10 8 6 4 2 المبالغ المعادة للمشتري )بالريال(

 



 

 

    
     
     
  
  

26
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00

26
0
0

26




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00

1290
1290




 

 



 

 

    
     
   
 
 

2

89
33

267
2

3
70

7
6

29




 

 

    
     
     

1

82
91
82

7380
7462




 

 



 

 

 دقيقة. 540=  18×  30

 

 10000=  50×  200التقدير: 

 



 

 

 32000=  80×  400التقدير: 

 

 صفحة تقريبا . 200=  20×  10العدد التقريبي لصفحات الكتاب: 

 



 

 

 ريالا . 40375 ب(الأختيار: 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 أكياس من البسكويت. 6فاطمة اشترت  -1

 قطعة. 12في كل كيس  -2

 قطع ولم يبق شئ منها. 3تناولت كل واحدة من صديقاتها  -3

 

 ما المطلوب؟

 ما عدد صديقات فاطمة؟

 نكون جمل عددية لحل المسألة.

 قطعة. 72=  12×  6عدد قطع البسكويت = 

 صديقة. 24=  3÷  72عدد صديقات فاطمة =               

24  +24  +24  =72 

 إذن الإجابة صحيحة.                

 



 

 

   
     
   
 
 

1
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12
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1

8
70

4
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


 

 

    
     
 

 
 

4 5

258
27

1806
5160
6966




 

 



 

 

     
       
   
   
 

1 2

324
35

1620
9720

11340




 

 

     
       
   
 
 

1

831
24

3324
1
19944

6620




 

 



 

 

 10+  8+  14+  12المسافة التي يقطعها أحمد شهريا  = 

 كلم. 44=                                            

 12×  44=  عدد الكيلومترات التي يقطعها أحمد في السنة

 كلم. 528=                                                          

 



 

 

275  ×32  = 

 ريالا . 8800ثمن الصناديق كلها = 

 

 8496 ب(الأختيار: 

 



 

 

 99أكبر عدد من رقمين هو  ،999أرقام هو  3أكبر عدد من 

 

     
       
   
  
  

 

999
99

8991
89 10

01
9

989




 

 

 أرقام. 5عدد أرقام أكبر ناتج: 

 



 

 

 180 ب( الأختيار:

 



 

 

 21 ب(الأختيار: 

 



 

 

 390 ج(الأختيار: 

 



 

 

 التاريخ والقصص. أ(الأختيار: 

 



 

 

 1242 أ(الأختيار: 

 



 

 

 16327403 ج(الأختيار: 

 



 

 

 .فطيرة 90 د(الأختيار: 

 

 9 د(الأختيار: 

 



 

 

 أمثال أ 3ب هي  ب(الأختيار: 

 



 

 

8  ×45  =360 

 أيام. 8صفحة في  360إذن يقرأ عثمان 

 

5  ×8000  =40000 

 



 

 

   ×4القاعدة: 

عدد الصناديق 

 
7 8 9 10 

  28 32 36 40عدد الكرات 

 

  =   ×4القاعدة: 

 



 

 

 .صفحة 418=  11×  38

 

 


